

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7452

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 14 OCTUBRE DE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Acción católica y acción social

Acción significa movimiento, ejercicio, actuación, a diferencia del empujamiento, de la teoría, de la sistematización.

Un hombre de acción se distingue esencialmente de un teorizante. El primero completa al segundo. Nos atreveríamos a decir que en el orden de las realidades el uno sin el otro son poco menos que inútiles. A veces son perjudiciales. Se ha dado el caso de un hombre de acción que por falta de preparación ideológica no ha hecho más que crear dificultades y no es raro en la historia de la Iglesia el hecho de que un gran teorizante se haya desviado por caminos de herejía a causa de haber prescindido en sus concepciones de los imprescindibles postulados de la realidad.

La acción católica es una necesidad de todos los tiempos. Los primitivos cristianos se distinguieron por su espíritu de proselitismo. En los países protestantes el católico es un verdadero apóstol y hace toda clase de sacrificios por atraer a sus hermanos a la verdadera fe. El católico vive en la certeza de poseer la verdad y con esta base puede lanzarse con entusiasmo a la conquista de las almas.

En nuestros tiempos la acción católica debe revestir parecidos caracteres a la de los primitivos cristianos. Un paganismo grosero va invadiendo el mundo cubriéndolo de una ola de cieno. Las teorías más absurdas se apoderan de las inteligencias sumiéndolas en las tinieblas de las más arbitrarias negaciones. Los sistemas más disparatados encuentran acogida favorable en hombres de talento y de corazón. Humanamente hablando, el mundo está perdido, toda una civilización se hunde si la acción católica en sus variadas formas no da la mano a la humanidad que parece en el naufragio de sus altos ideales y de su moralidad.

El Pontífice felizmente reinante, como vigilante guardián de los tesoros espirituales de la civilización cristiana, ha visto el peligro y continuamente da la voz de alerta a cuantos quieren escucharle. Sus Encíclicas han despertado verdadero entusiasmo en los centros católicos y son ya legión inmensa los que en todas las partes del mundo han tomado posición dentro del ejército pacífico de la acción católica para luchar contra el paganismo redivivo que amenaza con invadirlo todo.

Durante este Año Santo al Papa no le deja de recomendar la acción católica, la actuación seglar, a cuantos grupos de peregrinos le visitan. Estos mismos días lo ha visitado una bien nutrida representación de la Juventud Católica de Cataluña, y los que la constituían pudieron escuchar de sus labios la apología y la recomendación de esta acción bienhechora.

Intimamente enlazada con la acción católica se encuentra la acción social.

El mundo está sufriendo una evolución radicalísima en las relaciones entre el capital y el trabajo. Entre los muchos conceptos que hoy están en crisis se encuentra el capitalismo. El católico no se inclina ciegamente por el capital ni por el trabajo. Se inclina por el derecho y por la justicia guiado siempre por la antorcha luminosa de la caridad cristiana.

La historia de la Iglesia en sus actuaciones en favor del humilde, regulando sus relaciones con el poderoso, actuaciones que culminan en la institución de las asociaciones profesionales corporativas, proporciona al hombre de acción un punto de partido incommovible y las Encíclicas Pontificias, especialmente la *Rerum Novarum* y la *Quadragesimo Anno* le dan orientaciones claras y seguras en su cometido.

Hombres de acción necesita la Iglesia de nuestros tiempos, hombres de temple apostólico que sepan sacrificar sus conveniencias particulares a los intereses de Cristo, hombres de inteligencia y de corazón que sepan encarnar el espíritu proselitista de los primitivos cristianos.

La recristianización del mundo no es obra tan sólo de los sacerdotes y misioneros. Es obra de todos y el apostolado seglar no es el menos eficaz de todos ellos.

Desde el Vaticano

Alma Mater

La Iglesia católica en estos días invidiables habla a Roma y al mundo con toda la plenitud de su universalidad.

Roma, en estas dulces semanas pasadas de septiembre, ha dado cita a todos los miembros de su familia espiritual. Razas y naciones, idiomas y trajes, se hallan aquí reunidos misteriosamente por una fuerza unitaria que ha despertado en las almas la conciencia del origen común y la certeza del común destino.

Las basílicas romanas parece que reviven el drama de las dos civilizaciones, que terminó con el triunfo cruento y glorioso del Cristianismo. Lo reviven en el fervor que no se extingue, antes se enciende, y cada vez más intenso y esplendoroso en las multitudes cada vez mayores de peregrinos.

Alternan los cantos en toda lengua para fundirse al unísono de la lengua del Imperio y de la Liturgia. Cruzan las procesiones en las naves luminosas y abiertas al flujo continuo de las gentes. Desfilan los cortejos por las vías amplias y rebosantes de vida de la Ciudad renovada.

La celebración del jubileo llega al ápice del entusiasmo y de la fe. Ya no es un rito solemne, sino que visiblemente

se convierte en una epifanía de las almas regeneradas por la gracia. Moverse en este tumulto de corazones, en este mezclarse embriagador de pueblos que en la casa paterna se reconocen como miembros de una misma descendencia; revivir esta revelación prodigiosa del cuerpo místico de Cristo, es don divino, es voto que se realiza, y es redención que una vez más anuncia a la humanidad las primeras luces de una era, los primeros fulgores del Reino.

Coincidencias históricas proyectan en el año jubilar una como luz de predestinación.

Los ritos romanos consagran de nuevo a la cristiandad en la expiación y en el resurgimiento, en el amor y en la verdad.

Una familia única en derredor de un Jefe único, elevada por una ley unitaria hacia un fin único.

El Papa, que desde hace once años agita en el mundo la llama de la solidaridad y el blanco estandarte de la paz ve a los hijos reunirse a sus pies, venidos desde todas las tierras y aplaca en esta visión sus ansias paternas.

Entretanto, su Legado lleva el mensaje de esta confirmada solidaridad a otro grupo de naciones que celebran otra fecha inmortal para la civiliza-

KIKIRIKI



Desde que Azaña dejó el poder, por bajas en las listas de los socios, han tenido que cerrarse más de 20 centros de "Acción Republicana".

¡Nada!, D. Manolo; lo de la copia: "Cuando tenía dinero, me llamaban "Don" Ramón; y ahora que no lo tengo, me llaman Ramón sin "Don".

¡Caramba, qué concurrencia tan enorme a los mítines derechistas!

Se conoce que España ha dejado de ser católica, para ser "catolicísima".

Los socialistas han amenazado con la agresión popular si se celebra el mitin derechista de Jaén.

¡Camaradas! ¡tengan Vdes. en cuenta que han cambiado mucho las cosas! por tanto, id con mucho cuidado, porque la agresión popular va cambiando también.

Dice el "Heraldo de Madrid":

"Las derechas se ven ya vencidas".

¡Será, pues, por esto que, a continuación, aconseja Vd. a las izquierdas que se unan "apretadamente". ¡Verdad?

Dice "El Socialista":

"Están todos contra nosotros".

Esto, camará, no debe extrañarle, porque claramente lo dice el adagio: "Del árbol caído todo el mundo hace astillas".

En una tertulia literaria comenta un joven muy indignado:

—Vive un señor y no le hacen ningún caso. Se muere y hasta se publican originales que se tenían olvidados, artículos que nadie sabe de donde han salido...

En estos días he visto publicado un artículo de D. Gabriel Alomar. Dios sabe el tiempo que llevarían allí esas cuartillas.

En la Universidad de Valencia, los estudiantes de medicina afiliados a la F. U. E. intentan promover la huelga como protesta contra la elección de decano a favor del Dr. Rodríguez For nos, a pesar de haber sido nombrado por la totalidad de los votos de los catedráticos contra seis de los escolares.

¡¡Viva la libertad... para nosotros!!

AVIS

ción: lali beración de una ciudad la victoria de un héroe casi legendario, la salvación del mundo cristiano. El Año jubilar saca de esta celebración histórica un poder extraordinario de amonestar, de incitar por la eficacia de su misión apostólica y por el alcance de sus repercusiones civiles.

La cristiandad está en peligro hoy más que en 1683; tiene hoy necesidad no ya de un Sobiesky que pare y destruya el ejército musulmán, sino de una legión de apóstoles que detenga y disperse el imperio de los enemigos de Cristo.

Por el sur no aparece en el horizonte la media luna, pero desciende del norte el nimbo de una barbarie más tenebrosa.

Por todas partes aquíjonea un furor de revolución y de negación.

Ya no son solamente la Iglesia y la Religión las líneas de resistencia contra las que se desencadena por doquiera el asalto.

Satanás mira más arriba, más alto y más hondo. Su grito de guerra es contra Dios, el Dios que está en el cielo y en el corazón del hombre. La cristiandad reunida de nuevo pide hoy la fortaleza y la certidumbre de la victoria.

A. B.

Octubre 1933.

Mallorca ante el Santo Pilar de Zaragoza

(Recuerdos de una peregrinación)

Quiero que Mi Madre Santísima del Pilar sea invocada de todos los fieles y que vayan de todas partes a su Santa Capilla establecida por Mi apóstol Jacobo en Zaragoza.

(De los escritos de la Madre Rafols)

Desde que la Emperatriz de los cielos visitó la tierra Hispana, dejando a orillas de Ebro el Pilar donde posaba sus plantas virginales, mientras prometía a Santiago que la fe prendería vigorosa en nuestro suelo y en él se conservaría hasta el fin de los tiempos bajo el manto de María, se han escrito siempre las gestas gloriosas de nuestra nación, la que supo en todo tiempo resistir al hierro enemigo y, sin medir la magnitud de la empresa, lanzarse a reconquistar palmo a palmo el terreno usurpado por los secuaces de la media luna; la que alentada por la famosa copia

La Virgen del Pilar dice que no quiere ser francesa que quiere ser capitana de la tropa aragonesa.

pudo atajar los pasos del caudillo francés ante quien se rindió Europa entera, infringiéndole una aplastante derrota junto a los muros de la invicta ciudad de Zaragoza.

Mientras resonaba en los aires el eco de esta copia una santa religiosa que guiada por la caridad en los campos de batalla auxilió a los heridos, sin amedrentarse ante las balas y siendo el asombro del ejército invasor por su heroísmo, escribía en su convento con espíritu profético el relato de las calamidades que hoy padece España bajo el dominio de la masonería.

Como remedio a tantos males, brotaban de su pluma inspirada por el Corazón Divino estas alentadoras frases de consuelo: "Quiero que España sea siempre grande y lo será si se mantiene firme en la fe que Mi apóstol Santiago plantó en ella cuyo testimonio es y será siempre la Sagrada Imagen de Mi Madre Santísima del Pilar que quiero sea invocada de todos los fieles con el rezo del Santo Rosario".

Esta consoladora promesa resonó en la Isla Dorada; la Congregación del Pilar hizo un llamamiento y organizó una peregrinación a Zaragoza; y Mallorca, que siente un amor entrañable hacia la Madre España, envió su representación para implorar los auxilios de la Egregia Soberana que desde el Pilar de Zaragoza riga los destinos de la patria.

Dos días dedicamos los peregrinos a rogar por la nación Hispana a los que dió principio una Misa de Comunión con sentidos fervores en el templo de la Virgen española cuyas naves invaden los fieles desde que aparecen en el firmamento las primeras luces de la alborada Durante todo el día oraron or turno los mallorquines ante la escelente Patrona de la raza y al caer la tarde se dió fin a la gran fiesta con el rezo del Santo Rosario, un elocuente sermón y el himno a la Virgen del Pilar.

El vasto templo que encierra la piedra angular de nuestra nacional grandeza, se halla en período de reconstrucción. Las aguas del río fueron minando a través de los siglos los cimientos de aquel edificio que amenazó derrumbarse sepultando entre sus ruinas la roca sobre que descansa el catolicismo español. Fueron aquellos momentos de angustia que, al repercutir en el orbe, hicieron vibrar los corazones devotos de nuestro más preciado tesoro y hoy, gracias a la generosidad de los donantes, el peligro ha desaparecido y el templo se halla completa-

mente consolidado. También la fe en estos últimos tiempos parecía próxima a desaparecer de nuestro suelo; el alma española, genuinamente católica, se hallaba cubierta por las cenizas del materialismo, pero azotada por el violento huracán de la persecución, despertó del letargo en que yacía sumida; el fervor religioso de nuestro suelo, principio de la grandeza nacional, fué apuntalado por los ruegos de los españoles, que lograron hacer resurgir con nueva lozanía la fé que parecía próxima a hundirse en el abismo de la irreligión y la impiedad.

En la Cripta de Santa Engracia don de se guardan las cenizas de los innumerables mártires, se celebró al día siguiente el Santo Sacrificio, y con el fin de recabar del Dios de los Fuertes las fuerzas necesarias para resistir los embates de esta persecución incruenta que estamos padeciendo, nos acercamos a la Mesa Eucarística fuente de donde sacaron aquellos valerosos atletas la energía para afrontar los tormentos y la muerte. Terminó esta fecha memorable con una solemne función de desagravios al Cristo Desamparado. ¡Con cuánto fervor basamos aquel bendito Crucifijo, do en tiempos remotos se cebó el odio de unos desalmados españoles que, sintiendo renacer más tarde en sus pechos el noble espíritu de la raza, avergonzados de su villanía y acosados por los remordimientos confesaron su pecado! Y aquel Jesús cuya imagen profanaron, al verlos arrepentidos, olvidó los ultrajes absolviéndolos con una amorosa mirada de misericordia y perdón.

Próxima ya a sonar la hora del regreso, fuimos a despedirnos de la augusta patrona de Aragón, y al depositar un beso ferviente en el Pilar sobre que descansa, musitamos como oración postrera una plegaria porque se salve la nación predilecta de María.

Abandonamos aquella tierra bendita con el corazón henchido de esperanza, con la seguridad de que en fecha no lejana se esfumará, cual nube pasajera, esta época de tragedia y ateísmo para abrir paso a una era gloriosa iniciada con la implantación de la unidad católica nacional.

Mallorca, por vez primera, acude en peregrinación a Zaragoza; pero es preciso que la devoción al Pilar se estienda; es preciso que allí se acuda a orar cada año, que si bueno es implorar los auxilios de lo alto per mediación de la Inmaculada en santuarios extranjeros, no debemos olvidar a la invencible capitana que guió a nuestros ejércitos de victoria en victoria y fué dilatando los dominios españoles, hasta convertirlos en nación gigante, aquella Madre solícita que atenderá nuestros ruegos, si acudimos a implorar sus favores al pie de su trono predilecto, el indestructible Pilar de Zaragoza.

Dolores Fortuny

12 Octubre de 1933.

Aviso importante

Advertimos a las Asociaciones religiosas o de otro carácter que nos envían avisos para publicarlos en forma de cuadro, que, en lo sucesivo tendrán que abonar las tarifas establecidas, que podrán conocer en nuestras oficinas.

INFORMACION LOCAL

Vida deportiva

FUTBOL

CAMPEONATO REGIONAL

Mañana, en Buenos Aires jugarán el Mallorca y el Constancia

Para mañana, a las 3'15, de la tarde está anunciado el match de fútbol entre los rivales C. D. Mallorca y Constancia, partido que ha despertado sumo interés entre la gran masa de aficionados a este deporte.

Además del interés que en sí encierra este encuentro, hay otra incógnita, que viene a aumentar aún más el aliciente del mismo: la composición, del equipo rojo es aún un secreto para los aficionados, y más lo es aún, el rendimiento, potencialidad, técnica y movilidad que pueda desarrollar sobre el terreno. hasta hoy ese nuevo equipo es "desconocido" y para "conocerlo" en toda su capacidad, seguramente serán en grandísima cantidad los aficionados que mañana se darán cita en el terreno de los mallorquinistas.

Tenemos noticias que de Inca vendrá a Palma, para alentar a los suyos. fuerte contingente de "hinchas".

TORNEO FOMENTO FUTBOL

Mañana se jugarán los siguientes partidos:

En el campo de "Sa Punta", a las 10 se enfrentarán el "Pont d'Inca" y "U. S. Sta. Catalina", arbitrando el señor Ferrá.

En el campo del "Mediterráneo" se enfrentarán el propietario del campo y el "La Salle" a las 10 arbitrando el señor Fuster.

En S'Indioteria a las 3'15 contendrán el "Bellver" y el "Nacional", arbitrando el señor Quetglas.

En Santa María, a las 3'15, jugarán el titular y el "J.E.T.", arbitrando el señor Terrasa.

En el campo del "Soledad", a las 3'15 contendrán el equipo propietario del campo y el "Arenas", arbitrando el señor Gelabert.

En Lloseta contendrán el titular y el "Hispania", a las 3'15 arbitrando el señor Pons.

En el Coll de'n Rebassa contendrán el "Collerense" y el "Uruguayo" a las 3'15 arbitrando el señor Forteza.

En Pont d'Inca se enfrentarán el "Estrella" y el "Levantino" a las 3'15 arbitrando el señor Minguell.

PARTIDOS DE COPA

Hoy a las tres en el campo de "Son Canals" los equipos "C. D. Londres" y el "C. D. Republicano" jugarán un partido, en el cual se disputará una magnífica copa.

En el campo del "La Salle", mañana a las diez jugarán un partido de fútbol entre los equipos "Español" y "Sportman", en el cual se disputará una artística copa.

El arbitraje estará a cargo del señor Batle.

CICLISMO

Esta mañana ha llegado Rafael Pou procedente de Zaragoza, a donde se trasladó para tomar parte en la carrera de las Riberas del Jalón, ha regresado a esta ciudad el "routier" mallorquín Rafael Pou, que como ya dijimos ayer, ha realizado un buen papel en dicha carrera.

SU SUEÑO SERA PERFECTO... CASA BUADES SA. NO SE CONFUNDA: entre Singer y Tous. Pl. Conf. 32 y 33. Tel. 2140

TEATRALES PRINCIPAL

La notable actriz Camila Quiroga celebró anoche su beneficio.

Se estrenó la obra "Eva Quintanas" de Linares Rivas.

La numerosa y selecta concurrencia exteriorizó su admiración y simpatía a la beneficiada tributándole largos y caudalosos aplausos, especialmente al final del segundo acto, mientras sobre el escenario caía una lluvia de ramilletes. La distinguida artista fué obsequiada con hermosa "corbelles".

Como fin de fiesta se bajó por toda la Compañía, vistiendo trajes típicos, un Pericón argentino.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 14 San Calixto, papa y mártir CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia en honor del Santísimo Ecce-Homo.

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas Teresas dedicadas a su Excelsa Titular, la Inclita Reformadora del Carmelo Santa Teresa de Jesús.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Felipe Neri.

DOMINGO, DIA 15 Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora y Santa Aurelia, virgen CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de Santa Eulalia en honor del Santísimo Ecce Homo.

Exposición después de la Misa de doce.

A las diez y media, después de Tercia Misa mayor con sermón por el Reverendo señor don Andrés Casellas, Pbro.

Por la tarde, actos de coro. A las seis y media, Rosario solemne, Triduo con sermón por el Reverendo señor don Andrés Casellas, Pbro., Septenario y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Tedeum.

Concluyen en las Teresas, que sus Hijas, las Religiosas de dicho Convento y devotos dedican a la Inclita Reformadora del Carmelo Santa Teresa de Jesús.

Festividad de la Santa.

A las seis empezarán las misas que irán continuando hasta las diez.

A las ocho Misa de Comunión general para los Terciarios, Asociación de la Semana Devota de Nuestra Señora del Carmen y demás devotos de la Santa Española.

A las 10, Tercia y misa cantada por la Rda. Comunidad ensalzando las glorias de la Santa el mismo orador de la Novena Rdo. Sr. D. Mateo Nebot, Pbro.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena con sermón por el Rdo. Sr. don Mateo Nebot, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Tedeum.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Catedral predicará el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo.

En Santa Cruz, a las seis y media, continuación del Triduo en honor de San Gerardo María Mayela durante una misa.

A las siete y media Misa de Comunión general para los Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Centro Eucarístico a las siete y media se celebrará Comunión general para las Marías de los Sagrados Calvarios.

En Montesión a las siete y media Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte.

En el Socorro, a las siete y media, Comunión general para los devotos de Nuestra Señora de los Desamparados A las ocho para los alumnos del Colegio.

A las diez misa rezada con explicación del Santo Evangelio.

Por la noche a las seis y media, ejercicio del mes del Rosario.

En los Capuchinos la V. O. T. tendrá Misa de Comunión general a las siete y media de la mañana.

Por la tarde, función dedicada a las Llagas de San Francisco en el Santuario de Nuestra Señora de la Piedad, como queda anunciado en los programas y en la prensa de la localidad.

Nota.—Los Terciarios deben ostentar en la Peregrinación la insignia franciscana.

VISITA A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

LUNES, DIA 16 La Pureza de María Santísima y San Ambrosio

CUARENTA HORAS Empiezan en Santa Catalina de Sena en honor de Ntra. Sra. del Rosario Exposición a las cuatro y media de la tarde.

A las seis tercera parte del Rosario ejercicio del mes de Octubre y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la parroquia de Santa Eulalia, tendrá lugar la Comunión general para los Cofrades de la Virgen del Carmen.

En la parroquia de Sta Cruz a las 6 y media de la mañana concluirá a tiempo de una Misa, un Triduo en honor de San Gerardo María Mayela, redentorista, gran protector de los niños y de las mujeres próximas a ser madres.

Por ser la festividad del Santo por la noche, después del Santo Rosario se cantará un Tedeum y se adorará la Reliquia del Santo Taumaturgo.

VISITA A Nuestra Señora del Carmen en la iglesia de las Teresas.

Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca"

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora. 3).

D. que vive en calle de desea ingresar en la ASOCIACION DE AMIGOS DE CORREO DE MALLORCA, con la cuota anual de cinco pesetas. día de de 1933. (Firma)

Juan E. Brazis MEDICO Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición Ex-asistente de la II Clínica Médica de la Charité de Berlín y de la I Clínica Médica de Viena Consulta de 11 a 1 (excepto los Jueves) y horas convenientes Santa Clara, 51-1., Palma de Mallorca

Imprenta y Librería de GUASP CASA FUNDADA EN 1579 MOREY, 6 y 8 - PALMA DE MALLORCA Se imprimen toda clase de trabajos tipográficos con esmero y prontitud a una o varias tintas Alegorías y dibujos expresivos para trabajos comerciales, artísticos y de reclamo Trabajos con xilografías (estilo antiguo) Lo más perfecto en gusto modernista Impresión de folletos, revistas, catálogos, etc., etc.

NOTAS DE SOCIEDAD

MEJORIA Se encuentra muy mejorado de las heridas recibidas al caer en un lagar nuestro distinguido amigo, el Reverendo señor don Bartolomé Picornell.

Lo celebramos deseándole pronto y total restablecimiento.

NOMBRAMIENTO En virtud de concurso, ha sido nombrado Auxiliar de la primera Agrupación de los Jurados Mixtos de Baleares don Miguel Febrer Morey.

Le felicitamos.

APROBADO En las oposiciones celebradas por la Dirección de la semicolonia permanente municipal que ha de funcionar en los pabellones de la Cuarentena se adjudicó la plaza, al Maestro Nacional don Juan Vidal y Llodrá.

Le felicitamos.

PETICIONES DE MANO Por D. Rafael Juan y señora ha sido pedida, para su hijo don Matías, oficial del Cuerpo Pericial de Aduanas la mano de la señorita Antonia Sariego y Pons, hija de don Antonio Sariego, Jefe de la Sección Gas, de la Compañía Gas y Electricidad S. A.

La boda se celebrará el próximo mes de Diciembre.

Ha sido pedida la mano de la señorita María Bennazar y Seguí hija de los dueños del Hotel "Mar i Sol" para el alto empleado de Banca en Londres don Servando Rico.

La boda se celebrará en Abril próximo.

Por don José Pons y para su hijo don Mateo Pons Catalá ha sido pedida la mano de la señorita Paquita Durán.

La boda se celebrará en breve.

BAUTIZO Anteayer fueron bautizados, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, los mellizos de nuestro amigo el Profesor de Equitación don Francisco Homs.

Los administró dicho Sacramento el Rdo. Sr. D. Bartolomé Real, Beneficiario de la Catedral.

Al niño se le impuso el nombre de Francisco-José y fué apadrinado por doña Francisca Borel Torres y don Francisco Barceló y Rosselló.

A la niña se le impuso el nombre de María-Rosa siendo sus padrinos don José María Médico y Pi y la señorita Victoria Quetglas y Bestard.

Después de la religiosa ceremonia los invitados fueron obsequiados con un lunch en el domicilio de los señores Homs-Borel.

DE VIAJE Como ya dijimos, salió, para Barcelona, el joven médico don Gabriel Muntaner, quien se propone ampliar sus estudios en aquella Ciudad ingresando, al efecto, en el Hospital de San Pablo al servicio del especialista doctor Martínez García.

Anoche salió para Barcelona, de paso para Torre Donjimenó, donde ha sido destinado, el nuevo Oficial de Telégrafos don José Cloquell y Castilla.

Anoche, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", embarcación para Barcelona don Pío Valls, don Tomás Carro, don Rafael Llofríu, don Gabriel Labrés, don Bartolomé Mayol, don Juan March, don Juan Estapé y don Pedro Balaguer.

Procedentes de la Ciudad Condal y en el "Ciudad de Barcelona" han llegado esta mañana don Rafael Salas, don Antonio Bibilóni, don Félix Escal Luis Facia

También ha llegado, hoy, procedente de Roma, nuestro buen amigo el pintor don Emilio Pou González-Moro acompañado de su esposa doña María Fernanda Cotoner y de Veri.

En el mismo buque han llegado hoy después de visitar varias ciudades de Europa, el Vice-Presidente del Fomento de Turismo don Antonio Mujet y señora.

NATALICIO El hogar de nuestro amigo el Jefe de Negociado de Telégrafos don Juan Vidal, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño. Que sea enhorabuena.

DEL MAR

Movimiento de buques Procedente de Cádiz

llegó ayer tarde a las cinco, con cuatro pasajeros el vapor "Ciudad de Alcudia".

También llegaron, procedentes de Cartagena, Valencia, Barcelona e Ibiza, los pailebotas "Cala San Vicente", "Cala Llamp", "Carmelita" y "Antonio Matutes" todos con carga general.

Anoche salió para Barcelona el "Ciudad de Palma"; embarcó 111 pasajeros.

Ayer tarde fué despachado el vapor español "Cala Major" para Barcelona procedente de la Ciudad Condal.

llegado esta mañana la motonave correo "Ciudad de Barcelona", con 160 pasajeros.

También ha llegado hoy el "Ciudad de Ibiza"; procedía de Mahón.

Súbdito alemán

puesto en libertad

Días pasados publicamos la noticia de que la policía había detenido en la ciudad a un súbdito alemán, acusado del delito de estafa, y que por haber sido solicitada su extradición la recepción General de Seguridad había reclamado su detención.

El expresado súbdito alemán ha sido puesto en libertad, toda vez que la Embajada de Alemania en Madrid, ha comunicado telegráficamente a Palma que había quedado sin efecto la acusación que había sido formulada contra aquél.

Fiesta en el Colegio de La Pureza

Mañana, día 15, se celebrará la fiesta anual del Colegio de la Pureza de María Santísima.

A las ocho habrá misa de Comunión general para todas las alumnas y a las diez y media se celebrará la Misa solemne con sermón.

Por la tarde, a las cuatro y media, se verificará la distribución de premios a las alumnas que se distinguieron en el curso anterior.

VIDA RELIGIOSA

Semana Devota del Carmen

Se reanudan las fiestas mensuales de todos los años: los terceros Domingos en las Teresas y los cuartos en los PP. Carmelitas, a cuyos actos se solicita y encarece la asistencia a todos los asociados.

Como este año el tercer domingo coincide con la fiesta de Santa Teresa, la Asociación considerará como propios los ejercicios que se hagan en obsequio de la gran Santa. La función comienza a las seis y media de la tarde en las Teresas y en los PP. Carmelitas a las seis.

En los PP. Carmelitas

Día 15. — Solemne fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana a las siete y media, misa de comunión general. A las diez y media solemne oficio cantado, en el cual ensalzará las glorias de la Mística Doctora de Carmelo el R. S. D. Francisco Planas Pbro. Catedrático del Seminario.

Por la tarde, a las seis, Exposición rosario, trisagio cantado, ejercicio, se terminará dando a besar la reliquia de la Santa.

Centro Farmacéutico S. A.

En virtud de sorteo, celebrado ante la Junta de Gobierno y a tenor de las bases de emisión, quedan amortizadas para el día 15 del actual, las cuotas Obligaciones hipotecarias de esta sociedad números 23, 53, 82, 105.

Lo que se hace público para conocimiento de sus tenedores. Palma, 15 de octubre de 1933. El Presidente: Lorenzo Castañer. — P. A. de la J. de G. — El vocal Secretario, Santiago Lluís.

Se vende automóvil

BRASSIER 8 H. P. (renombrada marca francesa)

Sedán 4 puertas, casi nuevo, seis ruedas, a toda prueba, por 3.500 ptas.

Informes: Garaje Gomila. — Palma, núm. 84, Palma.

Revista de Prensa

España tiene verdadera necesidad de renovación

Es el Papa quien lo acaba de decir en sus peregrinaciones españolas, y de ellas la Juventud Católica de Cataluña presidida por el Card. Vidal y Barraquer. Leámoslo en "El Siglo y el Futuro":

Después de verificado el besamano, Su Santidad saludó a los peregrinos con una brillante y paternal bienvenida, diciéndoles que España merece ser conmemorada por la frecuencia con que envía a sus hijos a Roma para conmemorar su Jubileo.

"Se hubiera creído — continuó diciendo el Pontífice — que, por las circunstancias por que atraviesa España, hubiera mostrado deprimida en la vejez de su fe, pero, sin embargo, ha sucedido todo lo contrario. Los mismos acontecimientos dolorosamente actualizados han sido los que mas han contribuido a dar mayor impulso al fervor que los hijos de la católica España muestran a Roma y ocupan de este modo un brillante su puesto entre la muchedumbre de peregrinos procedentes de todos los países.

Y todo esto es precisamente lo que produce gran alegría al Padre común. He asegurado a los peregrinos españoles que es precisamente lo que Cristo desea de ellos. "Su patria, España, tiene verdadera necesidad de renovación, cuando todavía permanezca viva y profunda la fe católica y la práctica de la vida católica en su pueblo.

Por ello el Papa manda a sus amados hijos de España, que tan cerca tiene de su corazón que insistan siempre mas generosamente en su obra de apostolado por medio de la oración del espíritu y de la nación. "Si todos los hijos de esta manera, sería inmenso el bien que se podría hacer, no solo a sí mismo, sino a la Patria y a los demás conciudadanos.

Con la certeza de que sus dilectos hijos habrían participado largamente en los frutos de la Redención y de que muchos habrían participado también a través de su ejemplo, el Papa dió su bendición apostólica con toda efusión a los presentes, al cardenal dignísimo representante del Episcopado, a todo el Clero, a todas las familias, obras e intenciones de los presentes, y, sobre todo, a su y suya amada España.

El Tribunal de Garantías
Dice a propósito de su constitución "El Debate":

Está anunciada para el día 20 la constitución definitiva del Tribunal de Garantías constitucionales. Por las declaraciones oficiosas de un vocal parlamentario, primero; por una nota del presidente señor Albornoz, después. Tras de las sucesivas prorrogas de fecha, tomamos nota cuidadosa de la que ahora se da como definitiva.

La nota del presidente no dice, de importancia, nada más; pero en la referencia del señor Abad Conde se habla de actas y se dice que sólo cuatro hay que no están protestadas. Y esto suscita ya una duda. ¿Quiénes han de examinar las actas que se dicen reclamadas? En la reunión del propio día 20, admitidos, desde luego, los vocales con actas "limpias", éstos procederán a los que ahora constituyen, provisionalmente el Tribunal, a examinar las designaciones impugnadas. Esto lo dice la ley. Lo que no dice es cuál sea, mientras tanto, el papel de los vocales cuyas actas han sido protestadas.

Se echa de ver que falta un reglamento en el que se determinen estos y otros pormenores, que la ley no precisa. Pero hay en la materia reglas obvias que lo pueden suplir. Y la principal de ellas, que de ninguna manera pueden estar ausentes de esta sesión en que las actas se examinen, los vocales a quienes afectan.

Una consideración de analogía con respecto a las elecciones de diputados viene en apoyo de esta afirmación; allí, el examen de actas lleva como esencial requisito para el caso de esta revisión. Sin que sea ponernos en guardia contra el temor de que otros sean los planes de quienes, provisionalmente,

forman el Tribunal, entendemos conveniente puntualizarlo así.

La fiesta de la Raza
Leemos asimismo en "El Correo Catalán":

He aquí una de las más grandes paradojas...

Fiesta de la Raza, idea feliz, que puede tener diversos significados, todos ellos muy interesantes, pero de esta idea a la realidad, media un abismo.

Cuando una fiesta lleva un nombre tan pomposo y simpático como este, no puede dejarse transcurrir solamente no acudiendo al trabajo. Se necesita hacer algo más.

No hay que conmemorar esta Fiesta de la Raza como algo "pasado".

La Fiesta de la Raza debería mirarse como algo "futuro".

Mirando el significado de la fiesta, bajo el punto de raza, físicamente considerada, no podremos enorgullecernos de ella.

Paréceme que el único objeto de esta fiesta es para recordar que el sol no se ponía en nuestros dominios; para meditar nuestras pasadas grandezas y esplendores; para añorar tiempos que se fueron para no volver...

Por el contrario, creemos que la Fiesta de la Raza debiera dedicarse a mirar hacia adelante...

¿Qué se hace para la raza que hoy festejamos? Nada, salvando unas corridas de toros...

La raza española, hoy muy endeble y sombra de lo que fué, necesita algo más que "toros" y unos discursos.

Para regenerar la raza, físicamente, es preciso mucho deporte, sabiamente dirigido; un programa nacional de cultura física, especialmente en las escuelas, luego en las Universidades y más tarde en los cuarteles.

El deporte que se hace en España, es todo debido a la iniciativa particular y queda reservado para el joven ya constituido, para el atleta que ya destaca.

La raza española no se mejorará con tener algunos "recordmans". Los que nos interesan son los demás, todos los demás. El promedio es únicamente el que tiene verdadero interés racial, y este promedio única y exclusivamente debe dirigirse y encauzarse al Estado.

Esto sería una Fiesta de la Raza, que se aprovechara la ocasión para hacer algo positivo en favor de la misma, pero como no hay otro programa, será preciso ir a gritar a los toros...

Gracias a estas medidas he podido absorber la deuda flotante reemplazándola por un importante depósito en el extranjero y restablecer el problema del cambio y estabilizando la moneda; y el año próximo tengo el propósito de reembolsar la totalidad de la deuda interior que en 1928 se elevaba a dos mil millones de escudos.

Con esta base de orden y de moralidad administrativa y los impuestos y empréstitos, hemos podido aumentar los trabajos públicos, poner en valor las colonias y explotar racionalmente las riquezas del país.

LA NUEVA CONSTITUCION

La Constitución recientemente votada en plebiscito consagra la obra de la Dictadura y el nuevo orden de cosas. La Constitución está basada sobre principios que son eternamente verdaderos, y contiene ciertas innovaciones a título de ensayo. Lo que deseo es reemplazar la Constitución de 1911 por otra más conforme a la estructura y a la formación de nuestro pueblo.

Se ha dicho que la Dictadura terminará esforzándose "por volver hacia una Constitución normal". Que nadie se imagine que esta transformación significa el retorno al régimen de otro tiempo y que hemos de entregar el país a los abusos de la política de los partidos y del parlamentarismo que tantos males nos ha causado.

A grandes rasgos, la nueva Constitución se establece con arreglo a las siguientes disposiciones:

Dos Cámaras; una, la Asamblea Nacional, será legislativa; otra, la Cámara de Corporaciones, será consultiva. La Asamblea Nacional estará compuesta de ochenta diputados elegidos por sufragio directo de los ciudadanos electores, jefes de familia, (hombres y mujeres). En cuanto a la Cámara de Corporaciones, será elegida por los representantes de los grandes intereses del país; Cámaras de Comercio; institutos bancarios, sindicatos industriales y agrícolas, universidades, etc. etc.

El Parlamento tendrá la facultad de hacer las leyes y de controlar la administración, como o tienen los otros Parlamentos, pero la Constitución limita su papel, pues lo que importa ante todo es restaurar el principio de autoridad. A este efecto él autorizará, pero no fijará, los principios generales de la política, mientras la Cámara corporativa, de acuerdo con el ministro interesado, estudiará el proyecto y lo enviará al Parlamento con las modificaciones necesarias.

EXALTACION DEL PRINCIPIO DE AUTORIDAD

El principio esencial de la doctrina de Salazar es que no hay nación fuerte allí donde el poder ejecutivo es ineficaz. Por eso ha robustecido su poder.

El ejecutivo — dice — es el motor del Estado. Lo he reforzado en todos sus dominios, porque sé por experiencia que ha habido carencia del principio de autoridad cuando el parlamento portugués era demasiado poderoso.

A este efecto los poderes ejecutivos serán considerablemente ampliados para que no haya ingerencia posible de la Cámara. Los ministros serán nombrados por el Presidente de la República, y responsables ante él mientras que el Gobierno sólo hará el presupuesto. Insisto en este extremo, porque la condición esencial del renacimiento nacional es la buena gestión en las finanzas. Atribuyo nuestra prosperidad actual al haber logrado, después de cinco años, colocar nuestra hacienda entre las más sanas del mundo, en el número de aquellas que el Banco de Inglaterra cita como ejemplo. Yo soy el único responsable de las finanzas que yo administro. Soy el ministro que hace y que ejecuta, y hoy como desde el día en que me ofrecieron la cartera de Hacienda, toda medida ministerial que pueda tener una repercusión sobre los gastos o los ingresos del Estado, queda sometida a mi aprobación. En este dominio, soy y seguiré dictador.

La honradez de Oliveira Salazar es proverbial y su desinterés tan absoluto que nadie en Portugal lo pone en duda; por eso se considera mejor guardado que por la sólida protección del

Ejército, que está totalmente a su lado. Ha logrado, pues, disciplinar a un pueblo que durante muchos años no conoció otro régimen que el de la indisciplina.

LA EVOLUCION DEL PARLAMENTO

Oliveira Salazar ve en el parlamentarismo el origen de todos los males. He aquí su pronóstico:

Muchas instituciones del Estado moderno atraviesan una crisis porque no corresponden a las necesidades del día. Algunas resistirán más o menos tiempos, acaso mucho tiempo. Pero, nosotros podremos asistir sin embargo a la transformación gradual de su estructura y sobre todo de sus atributos, aunque conserven la misma denominación. Tal ocurrirá con el Parlamento.

Estoy convencido de que la evolución del Parlamento será profunda. Se inclinará, cada vez más, a convertirse en un Consejo de Estado y perderá sobre todo su carácter de órgano legislativo. Ya sé que esta opinión extrañará a muchos. Pero yo creo que vamos por ese camino.

P. B.
(Prohibida la reproducción).

Per una vida de majors recompenses
ANEU A LES COLONIES...
Congo Belga, Camerun, Indoxina. INFORMES: (rigurosament per escrit) "O. I. C." — Nou del Teatre, 3 — Girona.

Aviso
Mercadal, sastre, participa a sus amigos y clientes haber recibido las novedades de otoño e invierno. No ha cursado las circulares de costumbre por no habérselas servido a tiempo.

Importante
por módicos plazos mensuales puede adquirir Vd. un magnífico piano Chas saigne o Schumann.—Antigua CASA BANQUE; Colón, 56.

FINCA EN VENTA
Sita en Santa Catalina
Bien situada
Informes: Lonjeta, 11 y 12

Un apoyo formidable para los hombres Neurasténicos, Agotados, Inapetentes.
Sea cual fuere el origen de la debilidad o de su decaimiento, puede el enfermo reaccionar felizmente con el **Jarabe Salud**
La tristeza, el insomnio, la inapetencia y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida, con el uso del poderoso Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina.
Es el más eficaz lo mismo en verano que en invierno.
No se vende a granel.
El gran normalizador del intestino y la bilis.
LAXANTE SALUD
Grageas en cajitas precintadas
Pídanse en Farmacias.

Cómo se rehace Portugal

Oliveira Salazar es un asceta que se ha hecho hombre de Estado. —El próximo año Portugal liquidará toda su deuda interior.—El Parlamento es una institución que no corresponde a las necesidades del día

"Especialmente autorizados ofrecemos a los lectores unas declaraciones del jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, cuyo extraordinario interés no es menester que lo ponderemos. El señor Salazar con una política sabia y ordenada va sacando a su país del caos en que lo habían hundido los profesionales de la política y del desorden."

Algunos años antes de la guerra, dos jóvenes llegaron a Coimbra, universidad que varios siglos de prosperidad la hicieron célebre y en la que Camoens meditó la historia.

Durante largos años vivieron la existencia de estudiantes pobres. Trabajaban hasta altas horas de la noche, se privaban de diversiones y recorrían escrupulosamente cada ciclo de la vida universitaria. A pesar de esto, cuando reposaban en su modestísima pensión, se advertía en sus fisonomías las señales de la satisfacción espiritual. Y era porque encontraban entonces la recompensa de su labor en los libros, y con ello, el derecho a soñar y a comunicarse sus sueños.

¿En qué pensaban estos jóvenes meditativos, místicos, apasionados por su trabajo y por su país? ¿Qué esperanzas los enfebrecían, antes que la fatiga los inmovilizara en sus lechos?

Uno de aquellos jóvenes, Manuel Gonçalves Cerejeira fué sacerdote y es en la actualidad cardenal arzobispo de Lisboa, y desde su puesto se esfuerza por regenerar al país espiritualmente. El otro, Oliveira Salazar, antiguo alumno del seminario de Visele, fué profesor de Universidad y más tarde, a consecuencia de un golpe de Estado con el que dió fin en 1926 la era de los desórdenes, asumió funciones de ministro de Hacienda, después de haber exigido condiciones que le convirtieron de hecho en el dictador del país.

¿No es doblemente extraordinario este azar que hizo vivir durante años bajo el mismo techo en Visele y en Coimbra al sacerdote que dirige ahora la vida espiritual de Portugal y al político que hoy día realiza en Lisboa una labor de reconstrucción — tiene figura de apóstol?

COMO VIVE EL DICTADOR

He ahí a Oliveira Salazar en su casa de la calle de Funchal, en los alrededores de la capital. Vive modestamente, desdén de todo confort y concentrado en su trabajo.

Penetramos en su despacho, una habitación amueblada modestamente. Dos sillones, una pequeña biblioteca y cerca de la pared una mesa desprovista de toda decoración o lujo, en la que Salazar trabaja. Cerca de él, en otra mesa están los aparatos telefónicos y se

apilan los expedientes e informes. Preside la estancia un Crucifijo.

Oliveira Salazar, figura de místico y de asceta, evocador de un monje de la Edad media... Rasgos regulares y expresivos. Una frente iluminada e idealista. Ojos negros, escrutadores y una sugestión indecible.

Sólo tiene cuarenta y cuatro años; todo el porvenir de Portugal parece enlazado a su destino. Sin él, ¿qué vendría a ser el país? Esta es la pregunta angustiosa que sus compatriotas se hacían el año último, cuando a consecuencia de una gran fatiga nerviosa, hubo de suspender momentáneamente su trabajo. Desde que se supo la noticia de la enfermedad la inquietud invadió los corazones. Se temía al ver a la anarquía renacer como antaño. Fué una inmensa satisfacción cuando después de dos meses de reposo, el ministro regresó a Lisboa. He ahí por qué la gran mayoría de sus compatriotas le admiran como a un santo que se ha hecho hombre de Estado.

Le pregunto sobre la obra de la dictadura y sobre su programa. ¿Cómo ve el porvenir? He aquí la respuesta textual de Oliveira Salazar:

LA HACIENDA PORTUGUESA ANTES DE LA DICTADURA

La situación financiera de Portugal cuando asumió las funciones de ministro de Hacienda hace más de cinco años, era casi desesperada. Un déficit presupuestario constante y elevado; una deuda flotante exagerada y, fuera de su función normal, una moneda desvalorizada. La vida financiera del país se desarrollaba en el desorden buscando siempre una fórmula de equilibrio a través de la conmoción y confusión de las fuerzas sociales y económicas.

En nuestra obra de restauración he tomado como punto de partida el equilibrio del presupuesto y de la contabilidad. He reformado dicha contabilidad, he aumentado el rendimiento de los impuestos, reducido el número de funcionarios y asegurado el funcionamiento de los servicios de tal manera que desde 1928 he podido conseguir superávits en todos los presupuestos. El último que acabamos de cerrar ofrece en plena crisis un superávit de 140 millones de escudos.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer se estudió el anteproyecto para la concesión de una amnistía, presentado por el Ministro de Justicia. — En el anteproyecto, la amnistía alcanza a todos los delitos de Prensa y buena parte de los sociales

El Fiscal de la República ha presentado dos querrelas criminales, por injurias al Jefe de Estado, contra los señores Largo Caballero y Bujeda

En Toledo, continúa sus tareas la Asamblea de Juventudes Católicas. — Ha fracasado el intento de huelga general

Las próximas elecciones

Madrid, 14 (2'20)

Azaña es partidario de la unión de las izquierdas republicanas

El Consejo Nacional del partido de Acción Republicana aún no tiene nada resuelto acerca de las próximas elecciones, y aunque lleva muy adelantados sus trabajos respecto a confección de listas electorales, designación de interventores etcétera, no tomará acuerdo alguno hasta que no termine el Congreso Nacional de Acción Republicana, que se celebrará los días 14, 15 y 16 del corriente en el teatro del Conservatorio.

Se realizará una activa propaganda electoral en toda España, y en diversos actos, tanto en Madrid como en provincias, tomarán parte el señor Azaña y otros elementos de relieve en el partido.

Se asegura que el señor Azaña, en el discurso que pronunciará el lunes en el Congreso de Acción Republicana, que será radiado a toda España, abordará el tema de la unión de las izquierdas para la lucha electoral. Parece ser que el ex-presidente del Consejo definirá la actitud que ha de seguir el partido en las próximas elecciones y las relaciones, en todo momento cordiales, con los demás grupos de izquierda, abogando por la unión de los republicanos de izquierda para la próxima lucha electoral.

Acción Republicana es casi seguro que presente candidatura aislada por Madrid, con los nombres de Azaña, Rico, Bello y otros ex-diputados. *Las bases de unión electoral de las derechas. — Lo que dice Victor Pradera* Ayer se reunió el Comité ejecutivo electoral de la unión de derechas acordando por unanimidad, las bases de la unión.

Cuando se redacten se dará cuenta a la minoría agraria.

El ex-diputado a Cortes señor Pradera, hablando de la unión de las derechas, después de abogar por esta unión dijo: "La unión de derechas debe hacerse como dijo el Papa, subordinando las opiniones lícitas particulares al interés de la Religión y de la Patria. Todo ello supone en el orden de la acción la constitución de un organismo de enlace que puede ser el que ha ofrecido la coincidencia de varias representaciones de agrupaciones políticas en la minoría agraria u otro por el estilo".

El partido conservador. — Discurso del señor Maura

El domingo comenzará su campaña electoral en Madrid el partido republicano conservador. En el cine de la Opera pronunciará un discurso el señor Maura, y hablará de la crisis última, de la situación de las fuerzas nacionales ante las elecciones y de los graves problemas que la realidad española plantea a los partidos.

El discurso será radiado.

La candidatura socialista por Madrid

Se dice que la candidatura socialista por Madrid la integrarán los señores Largo Caballero, Besteiro, Zugazagoitia, Trifón Gómez, Albar, Henchem Pretel, Alvarez del Vayo, Edmundo Domínguez, De Francisco, Lamóneda, Carlos Hernández, Araquistáin y De Gracia.

Sin embargo no parece que esta sea

la candidatura definitiva de los socialistas por Madrid. Es una proposición de la Agrupación de Madrid. Los socialistas, de todos modos, presentarán candidatura cerrada por Madrid.

En Santander los tradicionalistas lucharán con las derechas

Santander. — La Junta Regional Tradicionalista acordó ayer luchar en estas elecciones unidos a las derechas y en bloque único presentando candidaturas.

En la candidatura según se asegura, figurará el general Sanjurjo.

En Sevilla hay gran animación para las elecciones. — Los candidatos derechistas

Sevilla. — La animación electoral es grande en toda la provincia.

El ex-diputado señor Aceituno renuncia presentarse para la reelección y el ex-diputado señor Casas presentará su candidatura por la capital y provincia.

Se dice que las derechas irán unidas a la lucha con candidatura única, presentando entre otros candidatos a los Srs. conde de Guadalhorce, don J. Ignacio Luca de Tena y otro no designado todavía.

El cuarto lugar por la capital se deja para el candidato radical a fin de asegurar que la candidatura tenga el cuarenta por ciento de los votos.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 14 (3'10)

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de Gobernación manifestó de madrugada, que la tranquilidad es completa en todo España.

Nos añadió que se ha solucionado la huelga de campesinos de Las Palmas, donde el Gobernador autorizó la apertura del Sindicato.

También se ha resuelto la huelga re-

volucionaria de Burriana, donde reina la tranquilidad.

La huelga de los obreros del puerto de Málaga mejora, trabajando en 14 buques 635 obreros.

Alba y Lerroux

Se ha hablado en el Congreso de la celebración de un almuerzo entre los señores Lerroux y Alba, al que se concede gran importancia.

Tomas de posesión

Se ha posesionado de su cargo el nuevo Subsecretario de Gobernación, dándole el señor Torres Campaña y el ministro del Ramo.

Pronunciáronse los discursos de rigor.

Mañana llegará a Madrid el nuevo Director general de Sanidad, que inmediatamente tomará posesión de la Dirección.

Por injurias al Presidente de la República

Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo ha presentado el Fiscal de la República dos querrelas criminales, una contra el señor Largo Caballero, por los conceptos delictivos, que emitió al atacar duramente al jefe del Estado, en su discurso del día primero del actual, en el mitin del Cine Europa; y otra contra el exdiputado don Jerónimo Bujeda, por análogo motivo en el mitin del día 24 de setiembre en el mismo local.

Más tomas de posesión

A las doce se celebró en la Presidencia el acto de toma de posesión del nuevo subsecretario, señor Torres Campaña. Le dió posesión el subsecretario saliente, don Publio Suárez. Al acto asistió el alto personal de la Casa.

A las doce y media, también en la Presidencia, tomó posesión de su cargo el Director general de Marruecos y Colonias, señor Alvarez Buyla.

También se posesionaron de sus cargos los nuevos Directores Generales de Agricultura y Montes señores Fernández Castillejo y Pastor Orozas, respectivamente.

Reunión del Consejo de la Reforma Agraria

Se ha reunido la Comisión del Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria.

Presidió el director general señor Peñalba.

En esta reunión se trató de los recursos que han interpuesto varios ex grandes de España contra el acuerdo de incluir en el inventario para su incautación, sin indemnización, fincas de su propiedad, acordando desestimarlos.

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 14 (1'00)

SERVICIO EXTRAORDINARIO VALENCIA - PALMA

El director de la Unión Naval, de Levante en Madrid, señor Soto, ha dirigido una carta al alcalde de Valencia comunicándole que la Compañía Trasmediterránea ha dispuesto hacer el servicio de Palma a Valencia el día 22 de los corrientes, s una de las matornaves "Ciudad de Palma" o "Ciudad de Barcelona" ambas magníficas, y que reúnen inmejorables condiciones de transporte y confort, para que pueda utilizarse el Comité de la Feria Muestrario.

La Asamblea de Juventudes Católicas

Madrid, 14 (1'00)

CONTINUAN LAS SESIONES

Toledo. — A las 8 y media los asambleístas de las Juventudes católicas asistieron a una misa de comunión en la iglesia de San Ildefonso.

Ofició el obispo de Aretusa y el Prelado de Ciudad Real pronunció una meditación exhortando a la unión y a la defensa de los ideales.

En el Palacio Arzobispal, se reunieron los presidentes de Juventudes discutiéndose varias ponencias.

Al medio día, el párroco de Madrid R. Sr. Don Emilio Franco, explicó el tema "La Parroquia y la Juventud Católica".

Por la tarde, han continuado sus tareas.

FRACASA LA HUELGA GENERAL

Toledo. — La intención de huelga general ha fracasado totalmente.

Ayer abrió todo el comercio, y funcionaron los cafés y bares con la mayoría de dependientes.

La policía detuvo un individuo por ejercer coacciones.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 14 (1'00)

Se estudió el anteproyecto de amnistía. — Se autorizó a los ministros, a excepción del de Gobernación, para que puedan realizar su campaña electoral

Ayer, a las once de la mañana, se reunió presidido por el señor aMrtínez Barrios, el Consejo de ministros.

A las dos terminó la reunión.

A la salida el Presidente manifestó a los periodistas que la mayor parte del Consejo se había dedicado a estudiar el anteproyecto del decreto de amnistía presentado por el ministro de justicia.

Después de ligeras variaciones en el texto que se nos ha sometido, hemos autorizado al señor Botella para que lo convierta en proyecto de ley, y en el momento oportuno someterlo a las Cortes. Las líneas generales de este anteproyecto se las facilitará a ustedes el ministro de Justicia.

Se ha hablado también de política, acordando autorizar a todos los ministros, excepto al de Gobernación, a realizar, propaganda electoral. Claro que dada la constitución del Gobierno y con respecto a las ideas de cada uno ha de tener como base la propaganda la explicación de la necesidad de este Gobierno y la conveniencia de que en la mayoría de las provincias los republicanos vayan unidos, y en aquellas donde no pueda lograrse esa unión, la lucha electoral no degenera en una ruda oposición entre unas y otras fuerzas republicanas.

Hemos acordado someter a conocimiento y acuerdo de la diputación permanente de las Cortes la aprobación de los créditos extraordinarios para pago de horas extraordinarias al personal de Correos; gastos de alimentación de los reclusos y de funcionamiento del ministerio de Comunicaciones y Tribunal de Garantías, y para la adquisición de material ferroviario a la Compañía Siderúrgica del Mediterráneo. He de hacer constar — agregó — que ninguno de estos créditos es de iniciativa de este Gobierno. Unos son de iniciativa del Gobierno Azaña y otros del que presidió Lerroux.

—En esa unión de republicanos, ¿se incluye a los socialistas? — preguntó un periodista.

El señor aMrtínez Barrios dijo:

—Nosotros no imponemos candidaturas, si no que aconsejamos que sea cual sea el punto de vista de los republicanos se procure la unión.

El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que las líneas generales del proyecto de amnistía les podrán recoger en su despacho oficial donde les recibirá a las nueve de la noche.

La nota oficiosa

Después se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Presidencia. — Se autoriza la exención de subasta para el arriendo de locales con destino al Tribunal de Garantías.

Guerra. — Disponiendo la modificación del llamamiento de los reclutas

del capítulo XVII, a fin de que vayan a filas en dos grupos, en los meses de enero y julio de cada año.

Concediendo la cruz del mérito naval, con distintivo blanco, a un jefe y un capitán del Ejército polaco.

Hacienda. — Autorizando a los ayuntamientos acogidos a las disposiciones del decreto de 18 de junio de 1930 para que puedan continuar recaudando el impuesto de consumos a partir del primero de enero del año 1934.

Gobernación. — Concediendo la cruz de primera clase del mérito militar con distintivo rojo, al alférez don Francisco González y teniente don Amancio Fernández.

Obras Públicas. — Se aprobaron diversos expedientes de obras que no afectan a esa provincia.

Trabajo. — El ministro dió cuenta del resultado favorable de las gestiones realizadas para conjurar el conflicto planteado en el ramo del uso y vestido de Madrid.

Comunicaciones. — Expediente sobre petición, dirigida a la Dirección general de Trabajo por los obreros de líneas aéreas postales españolas, en solicitud de que se constituya Jurado Mixto por aquel ministerio, resolviendo que entienda en la regularización del régimen de trabajo el Consejo de Administración de Líneas Aéreas Postales españolas, sin otra intervención en el ejercicio de sus funciones que la del ministerio de Comunicaciones, y, en su caso, del Consejo de ministros.

Industria y Comercio. — El ministro ha informado sobre el estado de las relaciones comerciales con Francia, y se acordó que sobre las bases expuestas en su informe prosigan las negociaciones con dicho país.

Instrucción pública. — Se aprobaron diversos expedientes de construcción de escuelas.

Ampliación del Consejo

Aun cuando el señor Botella Asensio ofreció a los periodistas entregarles una referencia oficiosa del anteproyecto de ley de amnistía, por la noche, a las nueve, al presentarse en su despacho los reporters les manifestó que muy a pesar suyo no podía entregarles dicha referencia.

Parece que en el Consejo se discutió extensivamente el anteproyecto planteándose criterios distintos en cuanto a los delitos militares.

Unos de restricción absoluta y otros de generoso perdón.

Tras larga discusión se llegó a un acuerdo de transigencia con vistas a los posibles resultados de las elecciones generales.

La amnistía alcanzará a todos los delitos de prensa y una buena parte a los sociales.

También se discutió si sería oportuno el publicarla por decreto o no.

El ministro, dijo, a los periodistas que les daría la referencia prometida en cuanto realizase un estudio que comenzaba a efectuar.

DE PROVINCIAS

OVIEDO

La huelga de las fábricas de armas

Oviedo. — En el gobierno civil, se reunieron una comisión de los obreros de la fábrica de Trubia y el agente del consorcio de fábricas para estudiar los motivos de la huelga.

Se acordó escuchar en el expediente al obrero, castigando al capitán maestro de taller que le sancionó.

Los obreros declararon que se someterían al acuerdo que se adoptara por referendun.

LOGROÑO

Ventero atracado

Logroño. — En una venta, situada cerca de la capital, propiedad de Lucas Suárez Tejada, se presentaron cinco individuos y solicitaron del dueño del ventorro que les facilitara goma para reparar un pinchazo que había tenido una cámara del automóvil.

El dueño del ventorro fué por lo que le pedían; pero cuando regresó se encontró con que los cinco sujetos, armados de pistolas, le exigían que les entregara el dinero.

OBSEQUIO

Concurso de los Amigos de **Correo de Mallorca** **almacenes matheu**

OFRECEN:

UN CORTE VESTIDO RAYLAP (CREACION EXCLUSIVA DE LA CASA) A ESCOGER EL COLOR

—:—

ATENCION

NO AGUARDE LAS AGLOMERACIONES Y ENCARGUE EN SEGUIDA SUS VESTIDOS Y ABRIGOS ENTRE LAS NUEVAS COLECCIONES RECIBIDAS EN LOS **almacenes matheu**

Brossa 11 —:— Telep. 1461

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 16 de octubre.

COLECTA PARA CULTO Y CLERO

Mañana, como tercer domingo de mes, se efectuará la acostumbrada colecta para Culto y Clero en todas las iglesias de la diócesis.

El ventero pidió auxilio, y entonces los atacadores hicieron fuego contra él, hiriéndole gravísimamente. Se teme felleza.

Los pistoleros se dieron a la fuga.

CUENCA

Asamblea de farmacéuticos
Cuenca. — Ayer se celebró la sesión de apertura de la Asamblea Nacional de Farmacéuticos.

Asisten 3.000 asambleístas que representan 4.000 profesionales.

Al acto de apertura asistieron las autoridades civiles y militares y eclesiásticas.

SEVILLA

Incidentes estudiantiles

Sevilla. — En la Universidad se produjeron hoy incidentes entre estudiantes tradicionalistas y afiliados a la U. E., que causaron destrozos.

El director ha suspendido las clases por los días para establecer el "carnet" estudiantil e impedir que se mezclen elementos extraños.

CARTAGENA

El acorazado "Jaime I"

Cartagena. — Procedente de Cádiz el acorazado "Jaime I" preparará para Villefranca, para trasladar los restos de Blasco Ibáñez.

ZARAGOZA

Cogida de un mono sabio

Zaragoza. — El sexto toro de la corrida de ayer, arremetió contra un grullo formado por un caballo y un mono.

Este recibió un puntazo grave, el caballo quedó destrozado.

Manifestaciones de Besteiro

Madrid, 13 (23'00)

EL EX PRESIDENTE DE LAS CORTES EXPONE SU CRITERIO SOBRE LA LABOR LEGISLATIVA DEL FUTURO PARLAMENTO EN EL CASO DE PREDOMINAR LAS IZQUIERDAS.

El señor Besteiro ha hecho a un pe-

que las siguientes manifestaciones:

— ¿Cuál debiera ser a su juicio, el rumbo de la labor legislativa de las futuras Cortes, en el caso de predominar las izquierdas?

— En el caso de un predominio de esas fuerzas, las Cortes próximas deberían acordar un programa de realizaciones más de fondo que de forma. En esas realizaciones debería figurar, en primer plano, la solución avanzada de los problemas económicos, porque en el mundo se está en estos momentos realizando una sustantiva transformación, que tiene por base la solución de los conflictos económicos más graves.

Hay en los programas de los partidos de izquierda muchas aptitudes que obedecen a posiciones radicales de momentos anteriores de la Historia. Mas el verdadero radicalismo es el que percibe la situación actual y prevé los acontecimientos del porvenir.

A modo de ejemplo, se pueden citar todo lo concerniente a lo que se llama, en general, la reforma agraria y el porvenir económico e industrial de España.

Para resolver las dificultades que por este lado pueden surgir, creo que hay que penetrar con aguda mirada la naturaleza de estos problemas económicos y políticos, y de ver de formar en todos los medios una conciencia nacional encaminada a que España adquiera una capacidad de producción muy superior a la que hoy tiene. Sintomas más dolorosos del estado de crisis económica en que se encuentra el mundo es el problema del paro y ese problema no podrá por menos de constituir la preocupación más cuantía y volumen de los Parlamentos y de los Gobiernos del porvenir. Hay que acostumbrarse a la idea de que las exigencias de la transformación del cultivo de la tierra, de dejar cada vez en los campos un número mayor de obreros parados, y que se les puede encontrar otra solución de la que sean absorbidos por la ejecución de un plan sistemático de Obras públicas de reconstrucción nacional por el incremento de la industria, que aún está en España en un período de desarrollo embrionario. Dada la necesidad de reconstrucción económica de la nación creo que si estos problemas se atacan a fondo, en nuestro mismo retraso podemos obtener una ventaja, por lo menos en lo que a la atenuación de

grave mal del paro forzoso se refiera, mal que ya en sí representa una tragedia; pero que si no se le sabe tratar con acierto puede ser fecundo en tragedias políticas.

A la Hacienda pública hay que llevar muchos radicalismos y grandes audacias, ciertamente irreflexivas, porque la audacia bien meditada es la mejor garantía de la cauteja y de la previsión; pero grandes audacias que son posibles teniendo en cuenta que la economía fundada en el temor y en las virtudes del ahorro, no es la economía de un mundo que pasee capacidad casi ilimitada de producción, de riqueza.

El Secretario de Rafael Pérez y Pérez
De venta: LIBRERIA LA ESPERANZA

Desde Barcelona

Ante las próximas elecciones. — ¿Se formarán dos candidaturas únicas, izquierdista y derechista?

EL EMBAJADOR NORTE-AMERICANO

Se encuentra en Barcelona, desde hace algunos días, el Embajador de los Estados Unidos en España Mr. Clau de G. Browsers, que ayer celebró detenida entrevista con los periodistas, haciéndoles grandes elogios de esta ciudad y habiéndoles de las relaciones hispano-yankis.

INAUGURACION DEL GABINETE TELEGRAFICO DE LA GENERALIDAD

Esta mañana, tuvo lugar la inauguración oficial del Gabinete Telegráfico de la Generalidad de Cataluña, con asistencia del Presidente de la Generalidad señor Maciá y demás autoridades.

Después de la inauguración, cruzáronse mensajes entre los señores Alcalá Zamora y Maciá.

LA HUELGA GENERAL EN VILAFRANCA DEL PANADES

La huelga general continúa en el mismo estado en Villafranca del Panadés.

En el Ayuntamiento se han celebrado reuniones entre patronos y obreros sin haber llegado a un acuerdo.

Durante toda la noche de ayer no funcionaron los espectáculos públicos.

En los cafés y bares, despachan los dueños, por no haber acudido los camareros al trabajo.

En peluquerías y fondas, también únicamente los dueños atienden a su clientela.

Hoy se ha celebrado el mercado semanal, que se ha visto poco concurrido.

Continúan patrullando por las calles parejas de la benemérita y guardias de asalto, y merced a la vigilancia no se han registrado incidentes de importancia.

CHOQUE DE DOS CAMIONES

Esta tarde, en Badalona, han chocado dos camiones de la matrícula de Barcelona.

A consecuencia del encontronazo, se ha desprendido la puerta de la par-

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 14 (1'00)

LERROUX PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Anoche, fué nuevamente elegido presidente de la Asociación de la Prensa el señor Lerroux.

REUNION DEL CONSEJO DEL BANCO DE ESPAÑA

En la reunión celebrada ayer, por el Consejo del Banco de España, se acordó ponerse en comunicación con el Banco Exterior para auxiliar a los exportadores nacionales.

Trataron de la emisión de bonos del Tesoro. El Banco ha ultimado los preparativos de la misma.

Al empréstito concurrirán intensamente las Cajas de Ahorros y la Banca privada.

Incautación de armas y documentos. — Detenciones

Berlín. — La Policía, apoyada por 300 agentes de policía y mil nazis, ha efectuado una operación de gran extensión cerca de Gelsenkirchen. Han sido detenidas doce personas por la Policía, habiéndose incautado también de numerosas armas y documentos.

Han sido prohibidas en Hamburgo, 58 sociedades

Hamburgo. — Han sido prohibidas 58 sociedades, consideradas enemigas del país, y confiscados todos sus bienes.

Frente Alemán

Sarrebruck. — La Comisión regional del partido Centro Católico del territorio del Sarre ha votado el ingreso en el Frente Alemán, sobre las bases entre los delegados de dicho partido y el consejero Spaniol jefe del partido nazi en el Sarre.

ITALIA

Contra los anarquistas. — El tiempo

Venecia. — Nueve anarquistas han comparecido hoy ante el tribunal especial que los ha condenado a penas que oscilan entre doce y 18 meses de prisión.

Después de lluvias torrenciales en toda la noche, ha comenzado un violentísimo viento.

Numerosas embarcaciones están en peligro.

ATRACO Y ROBO

El dueño de una casa comercial de la calle de Ausias March ha denunciado que esta tarde, cuando se disponía a guardar en la caja 11.000 que acaba de cobrar en el Banco Hispano-Americano, se le presentó un desconocido que, pistola en mano y sin darle tiempo a defenderse, se abalanzó sobre él, robándole dicha cantidad y dándose a la fuga.

El atracador no pudo ser detenido.

COMENTARIOS ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES — COALICION DE IZQUIERDAS Y UNION DE DERECHAS?

En los pasillos del Parlamento Catalán abundaron ayer los comentarios políticos sobre las próximas elecciones.

Se consideraba probable una alianza de la izquierda catalana con el concurso de la Esquerra, Acció Catalana, Unió Socialista de Catalunya y grupo de "L'Opinió", añadiéndose que las gestiones para conseguir esta coalición van por muy buen camino, en vista de que las derechas parece ser que forman un frente único.

Se cree que por parte de las derechas no habrá más candidatura que la de la Lliga Catalana, supeditándose a ella todos los demás partidos de significación socialmente conservadora, a base a que en la citada candidatura se incluyeran prestigiosos nombres con relevante significación católica.

Se da como seguro que en la candidatura izquierdista figurarán don Manuel Azaña y don Luis Bello.

SEMANARIO DENUNCIADO

Ha sido denunciado por el fiscal de guardia, el semanario "Tierra y Libertad", por injurias a las autoridades.

PALOU Y GARI

Barcelona, 13 de octubre.

RUSIA

Actividades de los nazis?

Riga. — El periódico "Isvezia" publica una carta de su corresponsal en Estocolmo denunciando la influencia que se ejerce desde Berlín en las actividades crecientes de las organizaciones fascistas de los países bálticos.

Según dicho corresponsal, el fin perseguido por Alemania sería convertir Lituania, Estonia y Letonia en bases armadas ante la eventualidad de una próxima guerra con los soviets.

JERUSALEN

Manifestación árabe

Jerusalén. — A pesar de la prohibición del Gobierno, la Ejecutiva Árabe ha organizado una grandiosa manifestación contra la inmigración judía.

Los árabes han declarado la huelga general. Las autoridades han adoptado precauciones a fin de evitar una matanza de judíos.

VENEZUELA

Complot contra el Presidente de la República

Caracas. — Las autoridades militares han descubierto un complot contra el presidente de la República general Gómez.

Hay muchos detenidos, entre ellos algunos oficiales del ejército.

Parece que el complot estaba apoyado por las organizaciones comunistas de la Argentina y Chile.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 14 (9'30)
ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES

¿Coaliciones republicano-socialistas?

A pesar de lo que se ha dicho, es posible que los socialistas se coaliguen con los republicanos en varias provincias.

Dónde presentarían sus candidaturas algunas personalidades

Lerroux se presentará candidato en Madrid, Barcelona y Valencia; Marcelino Domingo abandona Tarragona y se presentará en Málaga y Lérida; Feced en Teruel. Besteiro y Largo Caballero en Madrid; Companys, en Barcelona; Casares, en Coruña; Aiba en Valladolid y Zamora; y Melquiades Alvarez en Asturias.

Se habla de que don Juan La Cierva se presentará en Murcia.

Se dice que Ossotio y Gallardo no se presentará candidato.

EN SANTANDER. LOS SOCIALISTAS IRAN SOLOS A LA LUCHA

La asamblea lo acordó por mayoría

Santander. — La Asamblea socialista ha acordado, por mayoría de votos, no coaligarse con las fuerzas republicanas, yendo solos a la lucha electoral.

INCIDENTES EN TOLEDO

Los huelguistas intentaron manifestarse, impidiéndolo los guardias. — Varios heridos leves. — Coacciones.

Toledo. — Al regreso del cortejo que había asistido al entierro de un camarero, los huelguistas intentaron manifestarse, dando los guardias de asalto una carga, que dispersó a los revoltosos.

Los huelguistas se rehicieron, menudeando entonces las cargas.

En la casa de socorro han sido asistidos el teniente de Asalto Benito Sánchez, Mariano García y dos guardias todos heridos leves.

Los huelguistas han cortado un cable de alta tensión.

LA CONFERENCIA ECONOMICA ARAGONESA

Se inaugurará mañana. — Parece que asistirá el ministro de la Guerra

Zaragoza. — Mañana, domingo, comenzará la Conferencia Económica Aragonesa.

Se espera que el ministro de la Guerra, señor Irujo, asistirá.

EL MATCH UZCUDUM - CARNERA

Se celebrará en Roma y será a 15 rounds

San Sebastián. — Paulino Uzcudum marchará a Roma para celebrar el anunciado match a 15 rounds, con el púgil italiano Primo Carnera.

Del Extranjero

La Sociedad de Naciones. — El Desarme y la cuestión del Chaco

La Sociedad de Naciones

Entrevistas del señor Madariaga

Ginebra. — El Consejo de la S. de N. ha nombrado al delegado español Flores de Lemus miembro correspondiente del Comité Económico de la Liga, y a Elvira Palencia, para participar en el Comité Consultivo de la Esclavitud.

El embajador de España y Jefe de la delegación en la S. de N., señor Madariaga, almorzó por la mañana con el Secretario de Estado Inglés, Mr. Eden cenando con el ministro de Negocios de Checoslovaquia, Benes.

Además, se ha entrevistado con el Presidente de la Conferencia del Desarme y ex ministro inglés Henderson.

En todas estas conversaciones parece que se ha tratado del Desarme.

La cuestión del Chaco. — Reunión del Comité de los Tres

Ginebra. — El Comité de los Tres,

encargado del asunto del Gran Chaco formado por los delegados señores Cas tillo, Nájera, Benes y Madariaga se ha reunido esta mañana para oír a los representantes de las dos partes litigante, señores Costa y Caballero, quienes explicaron las razones del fracaso de la intervención amistosa de los países limítrofes.

El comité se ha limitado a registrar las declaraciones de Costa y Caballero y les ha confirmado que la semana próxima saldrá para el Chaco una Comisión del Consejo.

NOTAS SUELTAS

ALEMANIA

Se radia una canción antifrancesa

Berlín. — A pesar de haberse prohibido por el ministro Goering, la estación de radio de Berlín, que depende del ministerio de Propaganda, ha radiado esta tarde la canción titulada "Queremos vencer a Francia".

La mejor guía de Roma

con ilustraciones históricas, grabados y un plano por el

Comendador DELLA ROUTA

Precio: 4 pesetas. De venta: Librería "La Esperanza"

Estilográficas

gran surtido desde

1'00 a 125 pesetas Con garantía perpétua desde 29'50

De venta: Papelería "La Esperanza" Sindicato, 98.

Ford cuatro puertas

Sedan Ciudad, seminuevo, VENDO. Aragón, 70, 1.º 1.º.

Los pueblos de Mallorca

C
Santanyi. Noticias breves

(Continuación)

"Su antigua iglesia cuenta su origen desde el de la villa o antes como parece por el estilo de su construcción muy diferente de las demás iglesias, es de arcos sencillos algo acanalado a lo antiguo y de bóvedas cruzadas que bajan hasta el suelo y por consiguiente no tiene pilares ni columnas es de la referida piedra de Santanyi y en la primera clave se ven las armas de Aragón y en la otra las de Palma que es regular las costease el Rey y la Ciudad; consta de 30 varas, tres palmos de largo y 9 varas de ancho y a este al lado del Evangelio se le añadió por el mismo antiguo orden una nave de tres varas y un palmo de ancho y colocaron las capillas arimadas a sus paredes sin fondo alguno, como las del otro lado, donde comienzan estas capillas también muy antiguas con el altarcito de San Francisco de Borja con solo un lienzo pintado; sigue luego la puerta segunda y después la capilla de nuestra señora del Rosario, en Imagen de busto muy pequeña en un camaril fondo de pilares dorados, lo demás es de talla con adorno bien dorado y los lienzos pintados, sigue la de S. Joseph que también es de escultura regular, su adorno quatro columnas corintias corinión y difinición muy arreglado y serio dorado, con dos Santos de menor estatura de bulto. El coro o tribuna antigua obrada da fin a este lado derecho y al izquierdo colateral al coro se ve el altar de S. Juan Bautista en tablas borradas de puro viejas y al costado superior una lienzo viejo del Glorioso S. Jacobo con las armas de los Danusos. Mas abajo sigue una capilla con un Santo Cristo grande y antiguo en nicho y dos grandes columnas corintias con oro y colores y difinición de arriñangulada, San Francisco de Paula es otra capilla o altar con solo lienzos pintados y quatro medias cañas; el de la Purísima Concepción en el penúltimo altar, la Imagen se ve de bulto con algunos santos también entre dos ordenes de Arquitectura compuesta obrada antigua con colores y oro; y el

último altar es el de San Sebastián, también de bulto el Sto. con pilares aticos, tablas y lienzos pintados viejos entre flores doradas. El altar mayor sin presbiterio se ve de dos ordenes iguales de Arquitectura compuesta con muchos adornos y nichos o pechinas con Santos dentro, de bulto, viejo todo dorado, como higuamente el Sacratio Esta asistida de un Rector Cura Párroco y 9 eclesiásticos.

"El exterior de esta Ig." arriba la mitad de ella forma un solido terrado y lo demás cubierto de tejado, y en el remate de sus paredes se ven almenas, como las antiguas murallas por que al principio se guarecian dentro de ella cuando los molestaban los Moros y por eso no tiene adornos en su frontispicio, solo un ligerísimo portal de un mismo estilo: no es así en su Iglesia nueva que desde el año 1786, día 25 de Julio van prosiguiendo a su lado epístolas con mucho primor y acicato ya en la finor de su piedra como en el corte que admite delicado y que el Maestro mayor del Reino dirige, eligio para su adorno el de la orden ionica figurando pilares aticos para sostener su boveda que aún no ha llegado 1791 y arcos de lo mismo aunque sin socalos ni base en sus pequeños pilares, para el hueco de las capillas, de los cuales tienen ya hechos seis a cada lado y de 26 palmos de ancho y de fondo 21 y medio la referida tiene 6 palmos y tres cuartos y el pilar mayor que contiene al centro tiene 5 palmos y un cuarto de ancho y el cuerpo de la Iglesia tiene de ancho 64 palmos.

"Se deja un gran arco en su frontis para colocar el portal después de concluida la obra, idea que sigue en todas las referidas arquitecto y como mira directamente en una espaciosa plaza, dará mucho gusto después de concluida que al paso que se trabaja no tardará muchos años".

J. Lladó y Ferragut

Octubre de 1933.

(Continuará).

DE LAS ISLAS MALLORCA

DE LLOSETA

Fútbol. — "J. D. Llosetense", 8; Sporman, F. C. 1

Con bastante concurrencia tuvo lugar el domingo pasado en Lloseta el partido amistoso, entre los citados equipos "F. C. Sportman" y "J. D. Llosetense", terminando con la victoria local por el elevado tanteo de 8 goals a 1.

El partido, como se puede suponer, fué de constante y completo dominio local, tanto en una como en otra parte.

La primera terminó con cuatro a cero, marcados dos por Coll y una por Ferragut y Amengual, respectivamente.

En la segunda se marcaron cuatro tantos más, obra dos de Pujadas, uno de Ferragut y otro del propio defensa del "Sportman".

En total una fácil victoria para los locales y un triunfo para los nuevos entrenadores Miguel Coll y Bartolomé Ramón, que al fin nos han proporcionado una delantera joven, coordinada y con abundancia de chut.

El "J. D. Llosetense" alineó: Florit Pou, Abadal; Vallespir, Ramón Mut; Villalonga, Coll, después Pujadas, Amengual, Ramón, Ferragut..

Domingo próximo día 15 se enfrentarán en primer partido de Torneo Fomento del Fútbol el "Ispania F. C." y el "J. D. Llosetense" dando principio dicho partido a las tres y media de la tarde.

R.

Lloseta 12-10-33.

La situación económica de Francia

Las declaraciones pesimistas del señor Daladier han impresionado vivamente al país

París. — Como consecuencia de las declaraciones de Daladier en el Congreso radical-socialista de Vichy la opinión se muestra algún tanto alarmada ya que la situación económica tal como ha sido pintada por el primer ministro francés no es lo halagüeña que se suponía por parte de la mayoría de la opinión. Dijo que el Gobierno dedica-

Compañía Ferrocarril de Sóller S. A.

Queda establecido un servicio Palma-Sóller-Deyá-Valldemosa-Palma, en Ferrocarril eléctrico y automóvil.

La excursión más interesante del Mediterráneo.

Precios económicos

Primera clase

Segunda clase

Informes en las Estaciones, Fomento de Turismo y principales Agencias.

11'00 Ptas.

10'00 Ptas.

rá todos sus esfuerzos a restaurar la estabilidad financiera. De momento el Gobierno ha acordado ya en su Consejo de ministros de ayer una serie de medidas de orden económico que se pondrán en práctica con toda urgencia, acompañadas de algunas reformas de carácter social, al objeto de aprovechar las riquezas naturales de Francia hasta su máximo rendimiento. Entre las principales reformas de carácter social figura la creación de contratos colectivos de trabajo. Asimismo se propone la fijación de salarios mínimos y la disminución de horas de trabajo. En todas las empresas que tienen subvención del Estado o bien ejecutan obras por cuenta del mismo, se fijará inmediatamente la semana de trabajo de cuarenta horas. Según "Le Matin" el Gobierno tiene el proyecto de lanzar a la circulación un empréstito de 4.000 millones de francos para la construcción de obras públicas de carácter nacional.

simpatía amistosa toda la consolidación de ese país, que es un factor importante en la comunidad de los pueblos europeos".

Ayuntamiento de Palma

EDICTO. — TENEDORES DE ACEITE

Con el fin de cumplimentar lo dispuesto en el Reglamento para la Estadística de Producción y Existencias de Aceite de 23 de Febrero de 1933, los tenedores de dicho líquido se servirán pasar por este Ayuntamiento — Negociado de Estadística — al objeto de suscribir la correspondiente declaración de las existencias que obran en su poder.

Palma, 7 de octubre de 1933. — El Alcalde, José Tomás Rentería.

Comerciantes, industriales

Talonarios de factura y pago de manuales.

Libros de contabilidad, de jornales, de venta, etc., etc.

Impresos de Alta y Baja de Contratación.

Papejería La Esperanza. — Sindicato, 98.

Compro

Alhajas de oro y plata

Dentaduras usadas

Monedas antiguas de oro, plata y cobre: I. MIRO

Sindicato, 4 (al lado de la chocolatería Bordov).

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 33

LA SEÑORA

RAFAEL PEREZ PEREZ

caer arimaditas en los rincónes de la pared, los gritos alegres, las carcajadas de los cazadores, los pasos acelerados de los criados disponiendo la enorme chimenea del comedor para en cenderla... Luego oyóse el escandaloso chisporroteo de las alagas, los quejidos de la "pinocha", como padeciendo al peso de las astillas de encina colocadas sobre sus lomos, a modo de pirámide.

Todos estaban arimados junto al hogar inmenso de aquella casona montañesa; la señora que había sido lo bastante amable para aceptar la invitación del mayorazgo y presidir la cacería, memoraba en los fastos de la hacienda, seguramente, por lo selecto de los cazadores; la viuda de Carbonell, su hermana, que se sentaba junto a ella; señora Llusia, toda arrebujada en su chal de lana marrón...

Al otro lado, mosén Antoni estiraba los piecitos para colocarlos según costumbre, sobre la plancha de hierro. Iba sin sotana, con un trajecillo de paño gris, gorrilla de visera, blancas alpargatas de babucha y corbata gris también, como el terro.

Don Basilio el médico fumaba pitillo tras pitillo intercaldando narraciones llenas de fantásticas mentiras.

Don Chuan, que dejó la escuela en manos del señor Batiste el barbero con la venia de la señora como es natural chupaba pastillita de menta, pues cierta tosecilla catarral le producía molestias y el médico le dijo que con aquellas pastillas era seguro conjurarla.

De vez en cuando, dirigía melancóli-

cas miradas a Dorita que, desmayadamente, se columpiaba en una mecedora de panilla encarnada.

Grotescos guños haciaje el dómene y a ellos contestaba la traviesa jovencilla con risas y carcajadas burlescas, pues cosa inaudita parecía el enamoramiento de aquel carcamal de cuarenta años flácido y desmayado como por marchita...

Y eran para Dorita fuente inagotable de hilaridad las ardientes protestas de encendido amor del maestro, prendad con ansias vivas y ardientes de su cuerpecillo gentil y de su carácter inquieto y vivaracho.

Habíase puesto de cuéjillas junto a la damisela, interin atizaba los leños del hogar y alargaba hacia ella su cuello de pavo largo hueso descarnado; el cuello de fauna mitológico o de Quijote hambriento, mientras sus ojos devoraban, con avaricia de felino astuto y voraz, la suave plasticidad de las formas, las líneas armoniosas del cuerpo, que incipientes en parte todavía, prometían para mañana los espléndidos encantos de la mujer hermosa.

Apetitos eran aquellos que no cuadraban bien con las apariencias externas de don Chuan, ni con las ventajas de la vida mística o ascética que él proclamaba de continuo en serie de alabanzas no interrumpidas; apetitos de carne, hijos de alguna demoníaca tentación que oscurecían el mérito de sus piadosos éxtasis devotos. Hubiera sido dicho que en su espíritu sólo surgían pensamientos dulces y de quietud; y su corazón sentimientos de placidez, propios de sus años; pues a su edad ya se extinguen las horas de ardor y se empieza a recoger el camino más de declive que de subida.

El niño del médico se atusaba el bazo áspero y raquítico, discutiendo con el estudiante Alfonso Solera.

El rumor alegre de conversaciones animadas, subía como vapor caliente vivo y alentador llenando de armonía y de concentración el ánimo de

los contentillos, el corazón de los jóvenes, el alma austera de la señora... Y la casona montañesa, desosa de algarabía y de bullicio después de tantos años de soledad y de mudez, acogedora y hospitalaria como sus dueños, le vaba consuelo a los mustios levantados a los apocados y aumentaba la fuente de alegría en los bullicios.

Sólo faltaba en la alegre reunión el peripélico mosén Bertomeu, que por ser más joven y no gustar de la caza quedose en Benirraspeig, encargado de la parroquia; aunque lenguas maldicientes murmuraron que su acuratelamiento en el pueblo obedecía a cierta secreta misión de la señora que necesariamente él había de realizar.

El espacioso comedor, pintado de rosa, con zócalo de bien conservado roble, iba quedándose huérfano de luces naturales, y, sobre sus paredes lisas sin otro adorno que un antiguo reloj y algunos bodegones con marco dorado, comenzaban a dibujarse las sombras de los presentes proyectadas al resplandor de dos soberbios candelabros de bronce, que, encima de la chimenea, hacían guardia de honor a una fotografía de Benirraspeig a vista de pájaro. Anchos cortinones de paño granate caían en mayestáticos pliegues sobre las lustrosas baldosas del pavimento, y por entre uno de ellos, dividido en dos bandos u hojas, recogidos a derecha e izquierda del balcón por fuertes abrazaderas, entreveíase aún, a favor de la claridad indecisa del crepusculo sereno y transparente un cuadro digno de buen pincel.

Al fondo del cielo azulado, con irrisaciones rojo fuego, se difuminaban unas ligerísimas nieblas que, como recales de encaje, parecían adornar el pabellón fantástico del firmamento. Más abajo, Peña Parda, negruzca como el granito, elevaba las agujas de sus peñascales sobre la masa de verdor de las pinadas pareciendo flechas de alguna gótica catedral levantada en aquel sitio desierto y solitario... Más

abajo también, los campos amarillos, las colinas yermas, los bosques umbríos y los cipreses fantasmales, erigidos como centinelas, cerraban la decoración.

María Teresa, que miraba sin ver a través de los cristales, creyó distinguir tres sombras surgiendo por las revueltas del camino. Levantose vivamente y descendió por la antiquísima escalera de azulejos moriscos y baranda de hierro.

En el vestíbulo de la casona, un enorme farol de cristal y armadura de forja, colgaba de una jarcena, iluminando con las llamaradas de su lamparita de aceite el espacioso cuadrilátero. Al arrimo de la chimenea de campana, situada en el frontis de este aposento, se calentaban los criados de la señora, que también fueron invitados por el mayorazgo, el ayuda de cámara de éste, su chofer y hasta siete u ocho zagales, y que reculó Santiago de orden de su amo, con objeto de prestar más interés a las payadas y a los ojeos. Acompañaban a los invitados individuos el tío Batiste Cons medio de "E. Racó", desde hacía cuarenta años todos sus hijos, que eran subida elección de mozos y de mozas con algún que otro nieto; y el pastor Chimet de Monera, el cual estaba haciendo gaita con todo afán para confeccionarse unas cejas y gruesas esparteñas.

En el centro del corro, puesta en cuéjillas, y vociferando impacientemente, la cocinera de doña Leonor con una descomunal rasera, en una no menos gigantesca paella, confeccionaba el clásico gazpacho de conejo y perdiz. Husmeaban los pedigueros y los galgos escurriéndose entre los asistentes hasta rozar su hocico húmedo los bordes de la sartén; dábales entonces el vaho caliente del gazpacho en la cata y se retiraban relamiéndose...

No era aquella la reunión metódica silenciosa y grave del zaguán de doña Leonor en la casona señorial del pue-

blo. Sentíanse allí libres de su influencia un tanto opresora y cantaban alegres coplejas, más o menos verdes de color, coplas de picadillo, sin miedo a que la dama austera y severísima se echase una reprimenda. Hallábase a la sombra del mayorazgo, que era joven y apuesto y bondadoso, que comprendía la vida y sabía dar a cada cual lo suyo. Hasta Martina, sin su traje oscuro, ataviada con una limpia blusa de rayadillo azul, sobre la cual extendía sus plegadas hombreras elegante delantal de muselina amidonada, parecía más joven, más frescachona, menos estantigua.

La tía Nasia arimada al llar, limpiaba cierta cazoleta de latón y costaba los pabilos de la gastada torceda. A su lado, una alcuza de limpiísimo aceite color de oro, y un farolillo de vidrio, daban a entender que estaba arreglando una lamparilla: la de la Virgen de la fachada, en cuadro de azulejos de Manises.

Acababa de entrar de la calle y preguntó a su marido:

— ¿Qué tal está el "orache" (tiempo), Nasia?

— Ha quedado una noche bonita del todo; sólo que se ven unas boiras por el lado de Aitanza — contestó la masera.

— No se mueve ni una mosca — añadió Chimet de Monera, dándole vueltas a la gaita.

— No me gusta esta calma, tío Batiste.

— Mal tiempo, malo — exclamó Toni el Parlamentari; — me creo que este año no serán buenas las cosechas. Siete van ya muy medianejas, si señor. Mi padre no saca un cuarto en el "Chimeral", y el año pasado tuvo que darle el amo su parte de panizo...

— Mal pinta la cosa — respondió Batiste. — Y eso que el "Chimeral" es de las masías mejores del término... Pero es muy larga esta sequía. Aquí, llevo yo tres años de gastar más dinero en guano que lo que se sal-

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

BOLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

MARCELONA



BARCELONA
VILLA VICTORIA — PENSION
Torre, jardines, agua corr., teléf.,
calef. central, vida de reposo, 12 Ptas.
día. Calle Ntra. Señora Coll, 30. Tran-
vía 25. Tel. 78712.

GARAGES

Recuchutado y Reparación de
biertas y Cámaras Usadas
Casa Codina Unión 2, Palma

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para
que todo el mundo pueda co-
nocer nuestros trabajos, hace-
mos una ampliación completa-
mente gratis a todo el que nos
mande una fotografía y este
cupón

CASA ROTGEN

Apartado de Correos 445
Valencia

PRECIOS INCREIBLES PARA
PROFESIONALES

Chalets y solares,

Tranvía próximo
Pinar espléndido
Alquilo y vendo
precios económicos
plazos y contado
Informes: J. Ventayol
A. Alejandro Rosselló, 121
Teléfono, 1313 — Palma.

Se vende

Bonito chalet, sin estrenar, todo con-
fort, con dos entradas independientes,
fumador cerrado, torre estudio, 2 ter-
razas con jardín, agua a presión, cista-
terna, etc. etc. a unos 150 metros del
mar y del tranvía línea tranvía C'as
Catalá. Soberbia vista al mar. No im-
porta todo al contado. Informes: Bi-
nimelis, plaza Cort 27 1.

OBRA NUEVA

“ACCION CATOLICA,”

Editada por la Junta Central de Acción Católica

Debidamente autorizada para hacerlo, la Junta Central de Acción Católica ha traducido y publica este folleto, en el que se contiene lo principal sobre la Acción Católica.

La Junta acredita que en sus páginas se encuentra recogido, de modo auténtico, el pensamiento de la Santa Sede en torno a la Acción Católica.

La obra, verdadero catecismo de la A. C., trata de la naturaleza, fines, organización, programa y estatutos de la A. C., y da normas, no sólo teóricas sino también de carácter práctico para actuar eficazmente en su campo.

Indispensable para las entidades que forman la Acción Católica

Utilísima para las personas que se consagran a ella

PRECIO, UNA PESETA

De venta: Librería La Esperanza — Sindicato, 98

Torrentes
de luz blanca
de constancia
insuperable



OSRAM

la lámpara de máxima luz
pida expresamente siempre lámparas
Osram de gas noble y rechace,
por malas, las lámparas
de luz pobre.

TA4



He hecho la prueba
el Caldo Maggi es el mejor

El sabor puro y al mismo tiempo rico del caldo Maggi es insuperable. Cuan agradable es poder obtener un caldo completo de la mejor calidad a un precio módico, vertiendo únicamente agua hirviendo sobre los cubitos. Fijense en el nombre..

MAGGI

LA MARCA DE CALIDAD

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunica-
dos, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



FLANES RIGUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados,
pudines y natillas en los escogidos
sabores: vainilla, fresa, chocolate, al-
mendra, piña, plátano, limón, naran-
ja, canela y café, puede Vd. hacer
en su casa en pocos minutos con
CREMADINA. 30 cts. paquete (ración
para 4 personas).

Pídalos en todos los buenos estable-
cimientos del ramo de comestibles.
Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona,
Salmes, 127.

CREMADINA



FLY-TOX

insecticida líquido * Lata azul

La cuestión Pan-india

El Secretario de la hija adoptiva de Gandhi, en Mallorca

La labor del "Mathama",—El nacionalismo Indú.—Los parias o intocables.—La situación económica

En viaje turístico ha pasado unos días en Mallorca el Secretario de Miss Maddeleine Gandhi, la hija adoptiva del "Mathama" indio.

La vida de sencillez y austeridad de Gandhi llamó la atención de una aristócrata, hija de la rubia Albión, hasta el punto de que abandonó, además de la nacionalidad de sus mayores, el refinamiento y civilización de los occidentales y buscó cobijo en al casa del "Mathama" Gandhi, quien, admirado de la intrepidez y valentía de la joven inglesa, le dió incluso su nombre.

Miss Gandhi trabaja intensamente al lado de su padre adoptivo, es incansable bajo todos los conceptos.

Incidentalmente, como ya llevamos dicho, ha estado aquí su secretario, Irwing-Lay, ex súbdito inglés también y actualmente, como Miss Gandhi, indio.

Estuvimos hablando con él. Empezamos preguntándole sobre la situación actual que atraviesa la India, los avances y retrocesos del comunismo, la situación Pan-india, etc. etc.

Mr. Irwing-Lay, siempre amable, se muestra un tanto inasequible a nuestras preguntas y, según propia frase, no quiere, no admite responsabilidad, y, a continuación dijo que expondría solamente las líneas generales de la actuación de Gandhi y de los leaders del nacionalismo indú.

"La India — empieza diciendo — es un país enigmático, no en el sentido misterioso que le dan los occidentales, sino en el de no ser comprendido por los mismos arios; así, pues, la conquista de nuestro país por los ingleses fué más ficticia que real. Y sucedió lo que debía suceder: bajo el cielo indio no han podido convivir dos razas.

Gandhi, el estudiante de la Universidad inglesa de Oxford, fué el primero que alzó bandera de rebelión, y personifica el verdadero genio indio, trabajador, inapasionado, estoico ante el dolor y ante la muerte.

En Gandhi, además de relevarse la sensibilidad del poeta, se ve hondamen-

te la amargura del patriota. El Mathama lee cada día un versículo de la Biblia, según la traducción hebrea de San Jerónimo.

Actualmente la India es un país des trozado por las luchas intestinas. Los comunistas querían penetrar en los ámbitos nacionalistas, pero fueron echados. Desde entonces en las calles de Delhi, Bombay, etc., cae, cada día, asesinado por viles manos rojas, un nacionalista indio.

El paro forzoso no existe en la India

—Y de la lucha de Gandhi por los parias, en favor de los intolerables? — preguntamos nosotros.

—Hemos de considerar — nos responde enérgicamente Irwing-Lay — que la situación en que se encontraban estos pobres parias, además de ser desventajosísima, era intolerable. El animal doméstico o salvaje, estaba mejor tratado.

Al ir por las calles tenían siempre que gritar, "alerta, no me toqueis, no os acerquéis, soy un paria". Eran en una palabra, la escoria de la Sociedad; el nombre de hombre en sus labios era una burla.

"Ayudados por los sabios Padres Blancos— así llaman Irwing-Lay y todos los indús a los Jesuitas, pues en aquel país van vestidos, por ser tropical el clima, de blanco — emprendimos ruda campaña contra los potentados conservadores indios y en favor de los intocables — los parias".

—...? —La situación económica es del todo floreciente. La gran Bretaña tiene en nosotros la mejor de sus colonias. Hay grandes establecimientos de telas en Delhi, fábricas en Bombay, monopolio de la sal, etc., etc. Todo esto da a Inglaterra el mayor poder económico del mundo y una imponente unión industrial que podría satisfacer al país más inconformable.

"La India, en una palabra, salda el déficit de la metrópoli y de las otras colonias del Imperio Inglés".

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

(2.ª SERIE)

D. que vive en calle núm piso solicita ser admitido en el concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Córtese este boletín por esta misma línea, yremítase a Asociación de Amigos de Correo de Mallorca (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con s.llo de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio

va importante suscripción se ha destinado a cubrir los gastos del Festival provenientes de la lujosa edición de Programas del alquiler y transporte de sillas y, por último, de la facilidad con que, aprovechando descuentos de los encargados, fueron ocupados, sin la debida tarjeta, buen número de asientos.

GOBIERNO CIVIL

Al visitar ayer al Gobernador Civil, señor Mañent, nos dijo que según le habían comunicado de Sóller entraron al trabajo en diferentes obras 150 obreros albañiles del patrono don Juan Colom.

En virtud de denuncia de la Guardia Civil del puesto de Ibiza, el señor Gobernador impuso una multa de 250 pesetas y cierre por 15 días del establecimiento al dueño de un café de la parroquia de San Mateo, por permitir que en su establecimiento se jugara a los prohibidos.

Feria en Lluchmayor

Servicio extraordinario de trenes. El próximo domingo día 15 con motivo de la feria de Lluchmayor se efectuará el siguiente servicio de trenes:

Palma a Lluchmayor a las 7'55, 10. 14'40 y 20'10.

Lluchmayor a Palma, a las 6'50. 12'38, 17'30 y 18'29.

CASA DE LA VILLA

El Alcalde accidental señor López Palop, enterado del acuerdo adoptado por la de la Comisión de Subsistencias, ha dispuesto que a partir del próximo lunes el mercado de aceitunas se celebre en la Plaza de Quadrado.

Igualmente ha dispuesto que el mercado de verduras de la Avenida de Alejandro Rosselló se celebre en la Plaza de Quadrado.

Se ruega a las personas interesadas tomen buena nota de ello para evitar errores y molestias que pudieran originarse por desconocimiento de lo dispuesto.

DR. BOX

CIRUGIA TUBERCULOSIS Miñonas 11. — De 11 a 1.

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Bararillo 15. Teléfono. 2267



Rogad a Dios en caridad por el alma del M. I. Sr. Dr. D. Miguel Costa y Llobera CANONICO PONTIFICIO

En el undécimo aniversario de su muerte, ocurrida cuando predicaba en las Fiestas Centenarias de Santa Teresa de Jesús, en su iglesia de esta capital, el día 16 de octubre de 1922.

IN PACE VIVAT

La hermana y familia del finado, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican una oración y la asistencia a alguna de las misas del turno que en sufragio de su alma se aplicará en la citada iglesia de las Teresas, el próximo lunes, día 16, de seis a doce, ambas inclusive, o al funeral que en dicho día se cantará en la iglesia parroquial de Pollensa.

No se invita particularmente.

Muchos Prelados tienen concedidas indulgencias.

Nutrido grupo de peregrinos indios en Ciudad del Vaticano

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha recibido a una peregrinación india procedente de 22 diócesis de la India y presidida por monseñor Kierkels, de legado apostólico en la India oriental. Los peregrinos iban guiados por el jesuita padre Letellier, director de la obra del retiro de Bombay.

Además estaba presente el obispo de Tiruvalla Mar Theophilos. Entre los dones que ofrecieron los peregrinos a Su Santidad figuraba un cofre de sáudaño con incrustaciones.

El Papa bendijo la bandera de la Asociación de la Adoración Nocturna de Blandra (cerca de Bombay) y después escuchó el mensaje de homenaje que pronunció el padre Letellier, al cual contestó diciendo que en ellos veía como una gran visión de la India. A continuación puso de manifiesto su alegría por ver la obra realizada, que mostraba el celo del Episcopado y Clero misionero, así como la actividad bienhechora del delegado apostólico. Después recomendó a todos que procuraran obtener los mayores frutos posibles del Jubileo haciéndose aun apóstoles con el ejemplo y la palabra ante sus hermanos.

El Papa bendijo a todos, y en especial al Clero, y, antes de dejar la sala donde había recibido a los peregrinos, hizo repartir a todos ellos imágenes en recuerdo de la visita que habían hecho a Su Santidad.

Las audacias de dos navegantes solitarios

Bogotá. — Han llegado a Puerto Colombia los audaces marinos italianos capitán Francesco Gerace y alumno de náutica Rosario Dominici, los que se aprestan a reemprender su largo viaje marítimo interrumpido el pasado año cuando ya habían recorrido más de 6.000 millas.

Del trasatlántico "Virgilio" ha sido desembarcada la minúscula embarcación "Más", a bordo de la cual los intrépidos navegantes realizan sus viajes.

Se trata de una embarcación que mide 10'50 de longitud por 2'80 de anchura.

El "Más" lleva a bordo víveres para tres meses, una canoa desmontable de caucho, otra de tela impermeable, armas, municiones, víveres y un material de rodar películas con el material adecuado.

Los audaces marinos cuentan con el apoyo económico y moral de los ministerios italianos de Comunicaciones, Marina, Agricultura y Aeronáutica, con el de la Confederación Nacional italiana de Gentes de Mar y con el de la sociedad "Italia".

Cuando hayan llegado a Roma, habrán completado el mayor raid de esta naturaleza realizando hasta el día.

El centenario de Nobel

Estocolmo. — El día 21 del corriente se celebrarán en Suecia grandes fiestas para conmemorar el Centenario del nacimiento del ingeniero sueco Alfredo Nobel, fundador del premio que lleva su nombre.

Los premios distribuidos se elevan hasta un total de 19.237.725 coronas, incluidos los de 1932, y los 166 premiados se reparten, por naciones, en la forma siguiente:

Alemania, 39; Gran Bretaña (con Canadá e India), 27; Francia, 26; Estados Unidos, 15; Suecia, 12; Holanda, 7; Dinamarca, 7; Suiza, 6; Austria, 5; Italia, 5; Bélgica, 4; Noruega, 4; España, 3; Polonia, 2, y Rusia, 1.

Han sido premiados, además, tres organismos internacionales: el Instituto de Derecho Internacional de Gante, la Oficina Internacional permanente de la Paz, de Berna, y el Comité Internacional de la Cruz Roja, de Ginebra.

Servicios de Correos

ENTREGA DE IMPRESOS DE MAS DE 500 GRAMOS. De 11'30 a 13'30. Los días laborables y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 11 a 13.

VENTA DE SELLOS PARA EL FRANQUEO

Por la mañana. De 8'30 a 13'30. Por la tarde. Lunes, Martes, Jueves, viernes y Sábados de 18'50 a 20'30. Los Miércoles de 15'50 a 20'30.

RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA

Buzones de las estaciones férreas. Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración Municipal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL: SOLEDAD 48. SECRETARIA

De 8'30 a 13. Los días laborables. De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

CERTIFICADOS

Lunes, de 9 a 12'30 y de 17 a 19. Martes, Jueves, Viernes y Sábados, de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

GIRO POSTAL

De 9'30 a 21 Los Domingos no hay servicio.

PAQUETES POSTALES

Imposición de 9 a 11. Entrega de 5 a 18'00.

Por la tarde. Lunes, Martes y Jueves. Los Domingos no hay servicio.

VALORES DECLARADOS

Lunes, Martes, Jueves, Viernes y Sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.

LISTA DE CORREOS

Por la mañana. Todos los días de 12 a 18'30

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — 1 Cuarentales. — 11 Penegricos. — Pensamientos. De venta Librería "La Península"

Al os que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible a fin de facilitar la composición de originales.

Otras informaciones

Del festival de música mallorquina

Hemos recibido las siguientes líneas:

El Mtro. FALLA, Director Honorario de la Capella

Con motivo del pasado Festival, el ilustre compositor Manuel de FALLA ha dirigido al Director y Cantores de nuestra Capella una cariñosa misiva en la cual acepta, en términos altamente elogiosos y cordiales, el nombramiento de Director Honorario de la "Capella Clásica de Mallorca" que por unanimidad y en señal de admiración y gratitud, le había sido ofrecido.

El Rdo. Lic. Mtro. José Noguier

Este eminente Musicógrafo catalán, fundador y director de "España Sacro-Musical" y "Revista P. de Música", publicaciones reputadas entre las más prestigiosas en su especialidad, vino expresamente de Barcelona para asistir a la primera audición de nuestro gran polifonista Villalonga, habiéndole producido la actuación de la "Capella" una impresión tan favorable, que espontáneamente se ha ofrecido a dedicarle un número especial de su revista.

El Mtro. Noguier regresó el lunes a Barcelona después de haber sido invitado al ensayo que, el mismo día (siguiente al Festival) tuvo la "Capella" que, en honor de Mn. Noguier, interpretó nuevamente el motete de Villalonga, el Hosanna de Gorozicki, la Villanera de Guerrero, y el Ave María de Victoria según la versión de Falla. Mn. Noguier expresó nuevamente su admiración y, en breve parlamento

que dirigió a los entusiastas cantores, les auguró grandes éxitos si se deciden a trasladarse a Barcelona donde reside el distinguido Director y organista.

El Ayuntamiento de Inca

Ha sido muy elogiada la iniciativa de esta Corporación que, a sus expensas, invitó a asistir al Festival a los señores Maestros y Maestras de las escuelas de aquella ciudad, acompañados de tres de sus alumnos más aventajados con el fin de que cada uno de estos presente en su respectiva escuela una comisión descriptiva del Festival y de las impresiones que nuestra música popular les haya producido.

Gratitud de la Capella

La "Capella" desea manifestar públicamente su agradecimiento en nombre propio y en el de nuestros compositores, a las Autoridades, Corporaciones, Prensa, y en general, al público mallorquín, por la colaboración prestada al Primer Festival de Música Mallorquina que, además de su relieve cultural y artístico, ha dado ocasión a que, en significativo símbolo de fraterno armonía, ondease en el viejo solar de la Almudaina, junto a la Bandera Nacional, la gloriosa enseña de Mallorca, probablemente después de cinco siglos de hallarse ausente de aquel histórico recinto.

Las personas que quieran inscribirse como Protectores y amigos de la "Capella", pueden hacerlo en los establecimientos musicales.

La lista de Protectores ha sido encabezada por la distinguida dama norteamericana señora María C. Whildright, propietaria de "So'n Batle", cu-